

RESUCITÓ

Por el Padre Pedro Cantero



Así, sin lirismos ni rodeos, con el acento claro y limpio de la verdad, el Evangelio nos cuenta el hecho histórico de la resurrección de Cristo con esta sola frase: «Resurrexit», resucitó. Nada de gestos, de exclamaciones, de suspiros fantásticos. Solamente detalles concretos de tiempo, de lugar, de personas, y noados con la santa simplicidad característica del Evangelio.

A pesar de dos mil años de distancia, la lectura evangélica del hecho de la resurrección de Cristo conserva tal frescor de lozania y autenticidad, que nos da la sensación, casi física, de aquel amanecer dominical en el huerto de José de Arimatea, tránsito de aleteos angélicos, de emociones cristianas, de luces y sonrisas perennes, anunciadoras de la gloria celeste que nos espera más arriba de las tiendas de plata de las estrellas...

En el candor intacto de aquella mañana primaveral, rotos los sellos notariales de la sinagoga judía y del imperio romano, ante la centinela de los soldados del gobernador de Judea, Cristo resucitó para nunca más morir. Había profetizado su resurrección en el tercer día después de su muerte en la cruz, y así fue, con una exactitud y un señorio del tiempo y de la muerte, que su dominio es la apología más radiante de la divinidad de Cristo. Desde entonces y para siempre, el día siguiente al sábado se llamará domingo, dominica, día del Señor, día de Cristo.

Cristo nació, y al borde de su cuna empezó la nueva era cristiana en la historia. Cristo murió un viernes, que el mundo llamará Viernes Santo; Cristo resucitó y el día de esta fecha histórica se llama domingo, el día señorial de Cristo.

Cualquier hombre de buena voluntad que medite un poco desapasionadamente en estos detalles, tan concretos como actuales, puede vislumbrar algo sorprendente, maravilloso, sobrenatural, en torno a la Pascua adorable de Cristo Redentor.

Cristo resucitó, y el hecho mismo de los ataques actuales contra Cristo y su Cuerpo Místico, la Iglesia, confirma su Resurrección. A los cadáveres se les olvida o se les compadecce. Si a Cristo se le ataca es porque vive, porque resucitó.

Una sinfonía inmensa y delicada de aleyuvas pascales se oye en todo el mundo católico en este Domingo de Resurrección. Son la reproducción de los videntes y de las esperanzas en Cristo Redentor. San Pablo nos dice: «Si Cristo resucitó, también nosotros resucitaremos.» Y así es. Cristo es nuestra cabeza, y con ella resucitarán los miembros; Cristo es nuestro Dios, y su palabra eterna e infalible nos asegura que un día resucitaremos nosotros. Este es el profundo sentido de la alegría entrañable que brota de la Resurrección de Cristo.

Primer embajador yanqui en la India

Washington, 5. — Henry Granoy ha sido nombrado embajador de los Estados Unidos en la India. Granoy es el primer embajador norteamericano en dicho país.—Efe.

CONFERENCIAS SOBRE LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Nueva Delhi, 5. — Lord Louis Mountbatten, virrey de la India, ha celebrado una reunión de unas dos horas de duración con el jefe de la Liga Musulmana, Ali Jinnah, con el fin de estudiar los procedimientos encaminados a la concesión de la independencia de la India. Los informes oficiales dicen que la entrevista se celebró en una cordial atmósfera de amistad.

Más tarde, el primer ministro de Indonesia, doctor Sutan Sjahrir, ha conferenciado con Gandhi y Nehru; luego almorzó con el virrey. La presencia del primer ministro de Indonesia en esta capital no tiene razones políticas.—Efe.



DOMINGO, 6 de abril de 1947
Ep.º IV - Año XVII - N.º 2.671
Precio: 40 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EN LA CONFERENCIA DE MOSCÚ, DESESPERADOS ESFUERZOS PARA LLEGAR A UN ACUERDO SOBRE EL FUTURO GOBIERNO DE ALEMANIA

Los auxiliares, presididos por Clark, estudian los asuntos de AUSTRIA

Londres, 5 (Urgente). — Comunican de Moscú que los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» realizan hoy desesperados esfuerzos por lograr un acuerdo general, en principio, sobre el futuro Gobierno provisional de Alemania para resolver sus enconadas discusiones, que duran ya cuatro semanas sin haber logrado éxito hasta ahora. — Efe.

Londres, 5. — Comunican de Moscú que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», encargados del problema de Austria, se han reunido bajo la presidencia del general Clark. En el orden del día para hoy se comprende el examen de las cláusulas económicas del tratado de paz y especialmente de los artículos que se refieren a las propiedades de los países aliados y de sus ciudadanos en Austria y la regularización de las relaciones económicas exteriores de dicho país. También se ha reunido el Comité de Coordinación.—Efe.

Londres, 5. — En la Comisión de Coordinación de la conferencia de Moscú, el norteamericano Murphy y el ruso Vichinsky han tenido una acalorada discusión acerca del sistema policíaco alemán, que terminó con excusas del segundo. Vichinsky estableció una analogía de la policía alemana con la de los Estados Unidos.—Efe.

Donativo de 10.000 pesetas del ministro de Trabajo, camarada José Antonio Giron, para el "paso" de la Sagrada Cena

Según nos comunica el presidente de la Cofradía de la Sagrada Cena, don Luis Martín, el Excmo. señor ministro de Trabajo, camarada José Antonio Giron, le ha anunciado en telegrama el envío de una subvención de diez mil pesetas con destino a la construcción del «paso» de la Sagrada Cena.

Para mañana está anunciada la huelga general de Teléfonos EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 5. — Todas las Compañías telefónicas norteamericanas realizan sus preparativos para mantener los servicios telefónicos urgentes durante la huelga general de sus operarios, que está fijada para las doce (hora española), del próximo lunes. Dichas Compañías han instalado camas y depósitos de víveres para el personal que ha de mantener los servicios en las centralitas. Donde dichos servicios son automáticos, no se teme que sufran gran quebranto a causa de la huelga. Los mediadores del Gobierno conferencian día y noche con los representantes de los Sindicatos y de las Compañías, pero los dirigentes sindicales informan que se está muy lejos de hallar la fórmula de solución.—Efe.

Washington, 5. — El secretario de Justicia, Clark, ha manifestado que el presidente Truman tiene facultades para incautarse de todos los servicios

Washington, 5. — El secretario de Justicia, Clark, ha manifestado que el presidente Truman tiene facultades para incautarse de todos los servicios telefónicos para impedir la huelga nacional fijada para el lunes próximo a las seis de la mañana, aunque no parece probable que el Gobierno tome tal medida. Clark declaró después de la reunión del Gabinete que había informado al secretario de Trabajo, Schwelmbach, que las facultades de Truman para incautarse de los medios de comunicación son válidas hasta seis meses después de la terminación oficial de la guerra, y que aunque el presidente norteamericano no proclamó la terminación de las hostilidades el 31 de diciembre de 1946, sin embargo el fin de la guerra no llegará hasta que los tratados de paz sean firmados.—Efe.

En esta tarde visitarán nuestro Museo de Escultura Religiosa y otros monumentos de la ciudad. Mañana, lunes, girarán visita al Archivo de Simancas y a Tordesillas. Por la tarde estos ilustres huéspedes serán recibidos por la Universidad en el Palacio de Santa Cruz, visitando sus bibliotecas y sus servicios. A continuación, en la sala de conferencias del indicado Palacio, tendrá lugar una conferencia del maestro doctor don Nar-

La "presión exterior" sobre GRECIA y TURQUÍA puede convertir la ayuda yanqui en asunto de "urgencia"

Informe del Comité de Relaciones Exteriores del Senado

Washington, 5. — El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha informado al Congreso sobre la «presión exterior» sobre Grecia y Turquía que puede hacer que la ayuda norteamericana se convierta en un asunto de «urgencia».—Efe.

Washington, 5. — El Comité de Asuntos Exteriores del Senado, en su informe al Congreso sobre la presión exterior que se ejerce sobre Grecia y Turquía, dice que Grecia está amenazada por las guerrillas comunistas y que los guerrilleros reciben ayuda y dirección de fuentes exteriores a Grecia. Añade el informe que los objetivos de la presión exterior contra Turquía son debilitar el control turco de los Dardanelos y crear conflictos en diversas partes de la Turquía oriental, por lo que el objetivo final podría ser el de privar a Turquía de su independencia. El informe va firmado por los trece miembros del Comité y defiende a Truman de los cargos que se le han hecho, por no haber tenido en cuenta en su proyecto de ayuda a dichos países a las Naciones Unidas.—Efe.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN OVIEDO

En la provincia se realizarán importantes obras

Oviedo, 5. — El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, acompañado del director general de Caminos, estuvo a mediodía en la Alcaldía para firmar la aprobación del proyecto de construcción de la vía de penetración de la carretera de Oviedo a Gijón, con supresión del paso a nivel del Campo de los Reyes, de los Ferrocarriles Económicos de Asturias. En el momento de firmar el ministro se hallaban presentes el alcalde, señor García Conde; el jefe comarcal de Regiones Devastadas y los concejales de este Municipio. El presupuesto de estas obras asciende a tres millones de pesetas. El ministro dijo cuenta de que en este mes será anunciada la subasta de las obras y también las de construcción de la carretera de Oviedo a Sama de Langreo, cuyo presupuesto asciende a trece millones de pesetas. Firmó asimismo el ministro el presupuesto para continuar las obras del edificio destinado a las oficinas de las dependencias de Obras Públicas, que se está construyendo por Regiones Devastadas en la plaza de España, elevándose su presupuesto a cuatro millones. También anunció que en el actual mes se firmará el libramiento, por once millones de pesetas, para proceder a la reparación de las carreteras de la provincia.

Luego, el señor Fernández Ladrada habló de la construcción del puente del ferrocarril en Ujo, con el cual se evitarán varios pasos a nivel, y cuyas obras están en curso de realización, así como las del ferrocarril de Tudela de Veguín a Lugo de Llanera, que van muy adelantadas.

Al felicitar al ministro y expresar el alcalde la gratitud del pueblo de Oviedo por su interés y cariño hacia la provincia, el señor Fernández Ladrada dijo que toda la labor se debe a la voluntad del Caudillo, constantemente preocupado por las necesidades de la Patria. Al salir del Ayuntamiento, el ministro recibió el homenaje espontáneo de todos los funcionarios de la casa.—Cifra.

Sevilla, 5. — Los embajadores de la Argentina y de Portugal han visitado el Archivo General de Indias, el Museo de Bellas Artes y los lugares típicos de Sevilla. Fueron acompañados por el alcalde de la ciudad. En el Archivo General de Indias el director les mostró documentos de gran valor histórico relativos a la labor colonizadora y misionera de España en los pueblos americanos.—Cifra.

Operaciones francesas en Hanoi

París, 5. — Las tropas francesas continúan sus operaciones de limpieza en Hanoi y en el sector de Haiphong, a pesar de la fuerte resistencia de las bandas armadas tonquinesas. Dos aldeas han sido ocupadas y los habitantes de las mismas colocados bajo la protección francesa. También han sido capturados al Sur de Nam Dinh depósitos de armas.—Efe.

HOY LLEGARA A VALLADOLID UN GRUPO DE ESTUDIANTES INGLESES

Se preparan varios actos y visitas en su honor

Hoy llegan a nuestra ciudad un grupo selecto de estudiantes ingleses de la Universidad de Liverpool, acompañados por el profesor Mr. Allison Peers, ilustrado hispanófilo. En esta tarde visitarán nuestro Museo de Escultura Religiosa y otros monumentos de la ciudad. Mañana, lunes, girarán visita al Archivo de Simancas y a Tordesillas. Por la tarde estos ilustres huéspedes serán recibidos por la Universidad en el Palacio de Santa Cruz, visitando sus bibliotecas y sus servicios. A continuación, en la sala de conferencias del indicado Palacio, tendrá lugar una conferencia del maestro doctor don Nar-

ciso Alonso Cortés, especialmente dedicada a estos alumnos, después de la cual serán recibidos en el Colegio Mayor Universitario de «Felipe II». Deseamos a nuestros visitantes la estancia más agradable.

PRIMERAS ELECCIONES LOCALES en el JAPON

Tokio, 5. — Hoy se celebran en el Japón las primeras elecciones de carácter local para elegir a diez mil miembros ejecutivos locales. Es la primera de una serie de elecciones que se celebrarán este mes y en las cuales serán elegidos los funcionarios públicos de todos los organismos locales del país. Con un espléndido tiempo de primavera, a las diez de la mañana ya habían depositado su voto el veinte por ciento de los electores. Los funcionarios norteamericanos declaran que la votación se celebraba en completo orden y gran pureza.—

RUSIA RETIRA SU EMBAJADOR DE ATENAS

Por la publicación, según afirma, de noticias hostiles en periódicos griegos

Atenas, 5. — El embajador ruso en Atenas ha salido para Moscú.—Efe.

Londres, 5. — Radio Moscú, en un comunicado radiado, dice: que la salida del embajador de la URSS en Grecia es debida a la publicación en los periódicos griegos de informaciones falsas y hostiles a Rusia.—Efe.

Atenas, 5. — El ministro de Asuntos Exteriores ha confirmado que el embajador de la Unión Soviética ha notificado al Gobierno griego su intención de abandonar el país, por instrucciones recibidas de su Gobierno.

Esta mañana han sido entregados los pasaportes con los correspondientes visados al almirante Kódonof, embajador soviético, a tres secretarios de Embajadas y a otros diez miembros de la representación diplomática rusa.—Efe.

Londres, 5. — Acerca de la retirada del embajador soviético de Atenas, Radio Moscú, ha divulgado el siguiente comunicado: «La publicación en los periódicos griegos de informaciones falsas hostiles a la Unión Soviética ha tenido por consecuencia que el embajador de la Unión Soviética en Grecia, almirante Radionof, envíe la siguiente nota al Ministerio de Asuntos Exteriores de Grecia, el día 1 de abril: «El 28 de marzo el periódico del Gobierno de Atenas, «Electerian», publicó el texto de una entrevista supuestamente concedida por Stalin al corresponsal en Moscú de la agencia United Press. La fuente de esta información se dió como procedente del periódico de Salónica «Macedonia». Tal entrevista no ha existido y, por tanto, su texto ha sido totalmente inventado. El Gobierno soviético hace responsable al griego de la difusión de la mencionada entrevista falsa aparecida en la Prensa griega.» Efe.

LA GUERRA CIVIL EN GRECIA

Ciento ochenta guerrilleros muertos

Atenas, 5. — Unos noventa guerrilleros han resultado muertos en la Macedonia oriental y occidental durante la lucha con las fuerzas gubernamentales. También se registran 30 guerrilleros muertos en la región de Cavalla, al Este de Macedonia. Otra banda, compuesta de un millar de guerrilleros, atacó la población de Deskal, al Oeste de Macedonia, en el distrito de Kozani, y 60 resultaron muertos y los demás huyeron.—Efe.

Tokio, 5. — El Japón acababa proyecto de agresión contra Rusia, China y Estados Unidos ya en el año 1932. Así se desprende de documentos aportados 26 exdirigentes nipones. El general Torasuro Kawabe, testigo de descargo y exagerado japonés en Moscú, ha confirmado la autenticidad de los documentos. Uno de éstos se titulaba «Guerra con los Estados Unidos», pero no contiene detalles. Según el plan descubierto, París y ciertas ciudades de la India debían ser grandes centros de espionaje.—Efe.

París y otras ciudades serían grandes centros de espionaje

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DE UN VELERO QUE COSTO LA VIDA A CUATRO HERMANOS

El padre permaneció 19 horas agarrado a una tabla

Barcelona, 5. — Se conocen nuevos detalles de la desgracia ocurrida al barco velero propiedad del ingeniero de la «Renfe» señor Pella, que ha costado la vida a cuatro de sus hijos. La embarcación se llamaba «Norba», en vez de «Harpas», como se dijo en principio. El accidente ocurrió a las cuatro de la tarde del miércoles, debido a una enorme ráfaga de viento que tumbó la embarcación. Los tripulantes tenían todos gran pericia, pues pertenecían al Club Náutico y han participado victoriosamente en diversas pruebas, pero la embarcación comenzó a llenarse de agua y se hundió, y aunque se ayudaron de las últimas tablas, el fuerte oleaje los fué arrastrando uno a uno. El señor Pella pudo acercarse a la costa, después de permanecer diecinueve horas agarrado a una tabla, dando voces de auxilio, hasta que fué visto por el destructor «Ulloa», que estaba por aquellos lugares en servicio de vigilancia y le puso a salvo.—Cifra.

EN LA PRESENTACION DE LA ORQUESTA MUNICIPAL

Hoy se presenta oficialmente ante el pueblo de Valladolid la nueva Orquesta Municipal.

Entre los múltiples deberes que pesan sobre las Corporaciones locales deben ser considerados en destacadísimo lugar los que se relacionan con la cultura del pueblo y la manifestación de sus sentimientos artísticos. Las ciudades no pasan a la historia, ni elevan su nivel de vida solamente por el progreso material que alcanzan, sino principalmente por el grado y la categoría espiritual que caracteriza a sus habitantes y a sus instituciones. Conducir en adecuado equilibrio unas y otras atenciones será siempre el modo de acreditar el mayor o menor acierto de las autoridades que tienen la responsabilidad de administrar los intereses de una población.

Por estas razones, el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir estudió detenidamente la conveniencia de dotar a nuestra querida ciudad de una Agrupación Musical que fuera exponente, dentro y fuera del Municipio, de la atención que prestan todos los vallisoletanos al arte divino que despierta mayores emociones en todos los hombres y que es índice de su aristocracia espiritual, supremo tesoro de los pueblos que tienen un pasado de esplendor y de ejemplaridad.

Fruto de este estudio y de los afanes de algunos compañeros de Corporación, entre los que es deber destacar a Narciso García Sánchez, acorazados contra el desaliento en el servicio de esta idea, animados por el entusiasmo y la vocación profesional de todos y cada uno de los profesores que la integran, es la constitución y presentación en este día de la Orquesta Municipal vallisoletana.

Verdaderamente, cuando las iniciativas brotan del corazón y se ponen al servicio de ellas las cualidades características del castellano, pocas son las ideas que no triunfan rápidamente en la práctica. Sin gastos de ninguna clase, sin más compromisos para el Ayuntamiento que una subvención de no excesiva importancia, reuniéndose los profesores más que por un estímulo de retribución de su trabajo, por un deseo auténtico de que Valladolid pueda escuchar frecuentemente los conciertos que echaba de menos en nuestra ciudad, los aficionados a la música y todos aquellos que comprenden que el rango y categoría de nuestra población tiene exigencias inevitables a las que es preciso corresponder en todas las manifestaciones de la cultura, ha sido posible que en tan poco tiempo de preparación y de ensayo pueda hacer su presentación oficial, en el día de hoy, esta Orquesta que, sin duda alguna, será pronto, muy pronto, un motivo de orgullo, de prestigio y de satisfacción para todos los habitantes de Valladolid, que desean colocar en el lugar más alto el nombre de nuestra vieja urbe castellana.

Bendición Papal

Hoy, Domingo de Resurrección, al final de la Santa Misa de pontifical, que celebrará en la Santa I. M., a las diez, el excelentísimo señor Arzobispo, dará la Bendición Papal a todos los fieles que hubieran confesado y comulgado. La Bendición tendrá lugar próximamente a las once y media.

Besamos a la Patrona

Ayer, a las ocho de la tarde, y en el templo parroquial de San Lorenzo, se celebró el tradicional besamos a la imagen de la Patrona de Valladolid.

Primeramente se rezó el santo rosario y una vez revestido de pontifical el señor Arzobispo se organizó la procesión con la imagen de la Patrona por el interior del templo, cantándose la letanía lauretana. De regreso al altar mayor fué entonado el «Regina coeli» por un nutrido coro de voces, procediéndose después al popular besamos, que estuvo concurrencísimo.

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL - SIFILIS - VENEREO Montero Calvo, 14, 2. 12 a 2, 6 y 8

Cultos

DOMINGO 6 Festividad de la Resurrección del Señor

Misa propia, color blanco, «Comunicantes» y «Hanc igitur» propios. Credo y Prefacio de Pascua.

CUARENTA HORAS Del 6 al 13 en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de cinco y media a siete y media, a las siete, rosario.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL Hoy comienza el solemne octavario a Jesús Sacramentado. Exposición a las diez y media. Misa rezada a las doce y a continuación procesión en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio propio y sermón por el Sr. P. Gumersindo Bravo, S. J.

NOTA IMPORANTE.—Mañana, a las ocho de la tarde, Bendición Papal que por privilegio de la Orden dará el R. P. Prior, Fray Hilario del Niño Jesús.

PP. AGUSTINOS La Pia Unión de Santa Rita de Casia y Santa Clara de Montefalco celebra hoy su fiesta mensual.

A las nueve, misa de comunión, rosario y ejercicio del mes. Al terminar se dará a besar la reliquia de las Santas Justinas.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Cultos mensuales de la Asociación Josefina y del Niño Jesús de Praga. La misa de la Asociación a las ocho y media. La de la Juventud, a las nueve. La de los niños, a las nueve y media.

Los cultos de la tarde de los niños, a las cuatro y media, y los de San José a las ocho.

NOTA IMPORANTE.—Mañana, a las ocho de la tarde, Bendición Papal que por privilegio de la Orden dará el R. P. Prior, Fray Hilario del Niño Jesús.

LUNES 7 San Epifanio, obispo y confesor. Misa de la feria II de la Pascua, color blanco, «Comunicantes» y «Hanc igitur» propios. Credo y Prefacio de Pascua.

PP. FRANCISCANOS Hoy celebra su función mensual la Asociación del Escapulario Azul. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición, corona franciscana, plática y reserva. Después de esta función se impondrá el crucifijo a los nuevos socios y socias del Vía-Crucis Beppetto.

El día 8, cuarto martes de San Antonio. Se hace el ejercicio en las misas de ocho y nueve. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística, plática y adoración de la reliquia del Santo.

Damas de la Caridad de San Vicente y Santa Luisa La junta mensual se celebrará hoy, domingo, día 6, a las cuatro y media de la tarde, en la Casa de Beneficencia.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE VALLADOLID SUBASTA

El próximo día 12, a las doce horas de su mañana, en la Notaría de don Ildefonso Barrios Llamas, sita en la calle General Queipo de Llano número 17, piso 2.º, de esta capital, se efectuará la venta en subasta pública de la casa número 33 de la calle de las Angustias, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la citada Notaría. El piso principal de la referida casa se encuentra desahogado.

Valladolid, 5 de abril de 1947. — El gobernador civil-presidente, TOMÁS ROMOJARO SANCHEZ.

Mutua contra Incendios Valladolid-Palencia

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el próximo sábado, día 12 de abril, a las veinte horas en el Salón de Actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Santiago, 29-31, para dar cuenta:

1.º Lectura del acta, su aprobación si procede.

2.º Lectura de las Cuentas, Balances, Memoria, su discusión y aprobación.

3.º Renovación de cargo: Primer Director, Tesorero, Secretario y tres vocales.—Segundo Director y dos vocales por un año.

4.º Ruegos, preguntas y proposiciones presentadas por los señores socios, según se previene en su artículo 41.

Lo que en cumplimiento de lo que preciptan los artículos 37 al 45, capítulo XIII, de su Reglamento se pone en conocimiento de sus asociados rogándoles con todo interés la asistencia a la misma.

Valladolid, 1.º de abril de 1947.—El secretario, AGAPITO ZAPATERO.—V.º B.º: El primer director accidental, JUAN RETUERTO.

Cartelera

CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. «Los tres caballeros» (Toit. r. ad.)

CAPITOL.—De 3 a 7, a las 7.30 y 10.30. «La niña constante»

COCA.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. No-Do, «Ana y el rey de Siam» e «Inventos modernos», en tecnicolor. (Programa tolerado)

GOYA.—A las 4, 7.15 y 10.15. No-Do. «Los jinetes de la muerte» y «La casa de los millones»

LAFUENTE.—Las 3.30, 5.30, 7.30 y 10.30. No-Do y «China»

LOPE DE VEGA.—A las 4, 7 y 10.30. No-Do. «Reina de la pista» y «El alegre bandolero»

MUSEO.—A las 4 y a las 7. No-Do y «El capitán Tormenta»

PRADERA.—Compañía de revistas folclóricas. A las 4.15, 7.30 y 10.45. «Sol de Andalucía»

ROXY.—De 3.30 a 7, a las 7.30 y 10.30. No-Do y «La solterona»

ZORRILLA.—Desde las 3. «El crimen de Pepe Condes» (Tolerada)

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. «Los tres caballeros»

CAPITOL.—Continúa de 5 a 1. «La niña constante»

COCA.—A las 4.30, 7.30 y 10.30. No-Do. «Ana y el rey de Siam» e «Inventos modernos»

GOYA.—Desde las 3.30. No-Do. «Los jinetes de la muerte» y «La casa de los millones»

LAFUENTE.—Desde las 7.30. No-Do y «China»

LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 4.30. No-Do. «Reina de la pista» y «El alegre bandolero»

MUSEO.—Compañía de revistas folclóricas. A las 4.15, 7.30 y 10.45. «Sol de Andalucía»

ROXY.—Desde las 5.30. No-Do y «La solterona»

ZORRILLA.—Desde las 3. «El crimen de Pepe Condes»

PARTE METEOROLOGICO

DIA 5 DE ABRIL DE 1947

ESTADO DEL CIELO: A las 7, algo nublado; a las 13, algo nublado; a las 18, algo nublado.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sur; a las 13, Sudeste; a las 18, Oeste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 5 kmh. por hora; a las 13, 4; a las 18, 5.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 1.8; a las 13, 10.0; a las 18, 12.6.

Temperatura máxima, 13.0. Temperatura mínima, -0.4.

Farmacias de guardia para esta semana

Sr. Villanueva Ruiz Hernández número 1.

Sr. Llano Campo, Duque de la Victoria, 25.

Sr. Laustalet, Queipo de Llano, número 12.

Sr. C. del Barco, Esperanza F. R. (La Rubia).

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas

Número 773

y con 2,50 los terminados en 73

DE HACIENDA

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda, de la Ordenación de Pagos en la Dirección General de Deuda y Clases pasivas, las órdenes de pago expedidas a nombre de los señores que a continuación se relacionan:

Valeriano Izquierdo Aguado, Lucas Pascual García, Luis Calleja Santos, Elvira Gutiérrez Alonso, Felipe Alonso Ruizpeza, Santos García Fernández, Donatilla Bercedo Lozano, Paullina Nicas Fernández Francisca Felicidad Ascensio Gago, Pedro Veliz Navallizo, Victoriano San José Vázquez y esposa y Fidencia Casado Gutiérrez.

ADHESION AL GAUDILLO

Antes de entrar en el orden del día el camarada presidente manifestó que, celebrado el día anterior el aniversario de la Victoria, conseguida por los gloriosos ejércitos nacionales, bajo la dirección de nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco, se honraba en proponer que con tal motivo se le dirigiera, por por mediación del jefe de su Casa Civil, telegrama expresándole la más entusiasta adhesión y haciendo votos por su permanencia al frente de los destinos de España. La Comisión Gestora, por unanimidad, acordó de conformidad con la propuesta.

BENEFICENCIA

Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los Establecimientos benéfico-provinciales.

GOBERNACION

La Comisión Gestora quedó enterada de una carta de don Mariano Calderón, procurador en Cortes, en la que manifestó que apoyará en el momento oportuno la modificación de la ley de Ordenación de Resinera de 17 de marzo de 1945, por considerar la posición adoptada por esta Diputación como de trascendental interés.

También quedó enterada de otra carta del señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta provincia, ofreciendo su cooperación para gestionar la modificación de la ley de Ordenación de la Industria Resinera.

OTROS ASUNTOS

Se resolvió petición formulada por don Víctor Samz y tres más.

La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 29 de marzo último.

Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales.

Noticario religioso

RE. DE MARIA REPARADORA

«Espirituales para jóvenes», dirigidos por el R. P. Esteban Zurro, S. J. Empezarán el día 14 del corriente, a las diez de la mañana, para terminar el día 19 con la misa de comunión general. Las que deseen hacerlos internos, deben avisar con cuatro días, por lo menos, de anticipación.

CORRADA DE LA SAGRADA CENA

Hoy pueden verse la figura de Jesús y la maqueta del «pasos» de la Sagrada Cena en la capilla de los Arces de la Catedral, desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

Valladolid

Hoy, concierto-presentación de la Orquesta Municipal

A las doce y cuarto, en Calderón

En el Gran Teatro Calderón, hoy, a las doce y cuarto de la mañana, se celebrará el concierto-presentación de la Orquesta Municipal. Se nos comunica que este concierto está dedicado a las autoridades locales y a los organismos culturales y artísticos de la ciudad. El Ayuntamiento tiene el propósito de repetir el próximo domingo el concierto para que los vallisoletanos puedan apreciar el resultado artístico de este intento cultural.

El concierto comenzará a la hora en punto y el programa será el siguiente:

Primera parte

«Las Bodas de Fígaro» (Obertura), Mozart. «Sinfonía en Si menor», Schubert. I. «Allegro moderato»; II. «Andante con moto».

Segunda parte

«Primera Sinfonía», Beethoven. I. «Adagio molto. Allegro con brío»; II. «Andante cantabile con moto»; III. «Allegro molto e vivace»; IV. «Adagio. Allegro molto e vivace».

Tercera parte

«Canción hindú» (de la ópera «Sadko»), Rimsky-Korsakov; «Goyescas» (Intermedio), Granados; «La boda de Luis Alonso», Jiménez.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El día 2 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.

Se aprobó por unanimidad el acta de la sesión anterior.

ADHESION AL GAUDILLO

Antes de entrar en el orden del día el camarada presidente manifestó que, celebrado el día anterior el aniversario de la Victoria, conseguida por los gloriosos ejércitos nacionales, bajo la dirección de nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco, se honraba en proponer que con tal motivo se le dirigiera, por por mediación del jefe de su Casa Civil, telegrama expresándole la más entusiasta adhesión y haciendo votos por su permanencia al frente de los destinos de España. La Comisión Gestora, por unanimidad, acordó de conformidad con la propuesta.

BENEFICENCIA

Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los Establecimientos benéfico-provinciales.

GOBERNACION

La Comisión Gestora quedó enterada de una carta de don Mariano Calderón, procurador en Cortes, en la que manifestó que apoyará en el momento oportuno la modificación de la ley de Ordenación de Resinera de 17 de marzo de 1945, por considerar la posición adoptada por esta Diputación como de trascendental interés.

También quedó enterada de otra carta del señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta provincia, ofreciendo su cooperación para gestionar la modificación de la ley de Ordenación de la Industria Resinera.

OTROS ASUNTOS

Se resolvió petición formulada por don Víctor Samz y tres más.

La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 29 de marzo último.

Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales.

VIDA de la Falange

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Haberes y pensiones.—Se pone en conocimiento de los familiares y habilitados de los fallecidos en acción de guerra que a partir de mañana, día 7, se pasen por esta Jefatura, sita en la calle de Héroes del Alcázar, número 14, a las horas de oficina, a fin de hacer efectivo el cobro de la pensión provisional correspondiente a los mismos del mes de marzo.—El capitán jefe provincial.

Viaje de estudios de la Facultad de Ciencias

Hoy salen en viaje de estudios para visitar la región industrial del Centro, Levante y Cataluña y los Laboratorios de Investigación Científica de la capital de España, los alumnos de quinto curso de la Facultad de Ciencias.

Este viaje, organizado por la Facultad, ha sido patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Tomás Romojaró; el Sindicato Español Universitario, excelentísimo señor gobernador de Burgos, la Excma. Diputación de Burgos y las industrias Textil Castilla, Textil Pisnerga Endasa, Nitratos Castilla (S. A.), Patricio Echevarría, Echezarreta (S. A.) y Talleres Soto de Prado.

La Facultad de Ciencias se complace en hacer público su agradecimiento por el apoyo a las dignísimas autoridades, en especial al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y a las industrias que, sin tener la necesidad de elevar el nivel técnico de nuestros graduados, nos han ayudado en nuestra empresa.

PETICION DE MANO

Por don Manuel Martín Durán y doña Amparo Liébana Barahona y para su hijo don Cipriano, médico diplomado de Sanidad, fué pedida ayer a don Herminio Suárez Pedrosa y doña Irene Alonso Camborero la mano de su encantadora hija Concha.

Los novios se cruzaron regalos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, segundo fruto de su matrimonio, doña María Cristina Cordero del Puyo, esposa del doctor Agudo Cuesta.

Viajeros

Han salido: Para Barcelona don Santiago Sánchez con su esposa, don Luis Fernández y don Marcelino Fernández con su hijo Luis.

Para Madrid, don Teodoro Fernández don Faustino García y su primo don Cipriano Garrido.

Para Wamba, don Filemon González, don Angel San José y don Valentín Monge.

Para Velpza, el alcalde de dicha localidad don Martiniano Morás, el secretario de la misma don Rafael de Arroyo don Mario Gómez, el maestro nacional don Gaudencio González, don Arturo Blanco y don Mauring Sardón con su hermana Lucía.

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

EXPOSICION DE PINTURA DE JOSE MANUEL GONZALEZ UBIERNA Y MANUEL MUCIENTES

Mañana, lunes, tendrá lugar la inauguración de esta interesante exposición. Este acto será por rigurosa invitación, pudiéndose visitar en los días sucesivos libremente, durante las horas de siete a diez de la noche.

BAR RESTAURANT PENSION SAGRADO

AV. Generalísimo Franco, 12. T. 1417 Administración autobuses RENFE. Despacho de billetes para las líneas de Madrid, León, Aranda de Duero, Palencia y Salamanca.

BANCO CASTELLANO

Domicilio Central: VALLADOLID

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA, SEGOVIA y SANTANDER

FUNDADO EN 1900

CAPITAL 25.000.000 de pesetas

DESEMBOLSADO ... 15.000.000 de pesetas

Reservas en 31 de diciembre de 1946: 8.206.424,87 ptas.

Cuentas corrientes, diversos tipos de interés, según los plazos de disposición. CAJAS DE AHORROS, funcionando diariamente a las horas de oficina. DEPOSITOS EN CUSTODIA de efectivo, valores, documentos y alhajas. CAJAS DE ALQUILER instaladas en cámara central de gran seguridad.

SERVICIO DIARIO POR MAÑANA Y TARDE

Descuentos. - Negociaciones. - Préstamos. - Créditos. Giros y toda clase de operaciones de Banca

OPERACIONES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Campana de caridad

Hoy, en todas las iglesias de la capital, colecta organizada para remediar las necesidades de los pobres.

¡Sé generoso! ¡Acostúmbrate a ver en los necesitados la imagen viva de Jesús!

¡Nada de cuanto hagas en favor de los pobres dejará Dios de recomensarte en esta vida y en la otra!

¡Caló! ¡No escatimes tu limosna hoy por amor a los necesitados!

CINES y Teatros

EXITOS 3 EXITOS

GRAN TEATRO CALDERON A LAS 4.30, 7.30 y 10.30

Los Tres Caballeros

En colores naturales. MAÑANA LUNES TRES FUNCIONES

TEATRO ZORRILLA Continúa desde las ONCE

EL CRIMEN DE PEPE CONDE Por MIGUEL LIGERO

CAPITOL CINEMA De 3 a 7, a las 7.30 y 10.30

La Niña Constante

JOAN FONTAINE y CHARLES BOYER

CINE MUSEO CINE AZUL

Presenta hoy, Domingo de Gloria, la emocionante película

El Capitán Tormenta

Basada en la novela de Emilio Salgari.

No-Do (con la visión directa de la explosión de la bomba atómica).

SESIONES A LAS 4 Y A LAS 7

PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE QUESO

Se advierte al público que en el Puesto Regulador para la venta de queso instalado en el mercado de Portuigalete, caseta números 10 y 11, se facilita, sin cartilla, queso de oveja a razón de 16,50 pesetas kilogramo.

MEDIAS y CALCETINES ALMACENES CASAS

Queipo de Llano, 7 --- VALLADOLID

ESTADIO MUNICIPAL HOY, DOMINGO, a las 4,15 de la tarde C. PONTEVEDRA (EL CAMPEON GALLEGO) REAL VALLADOLID Las localidades para este partido se despachan en las taquillas de la Plaza Mayor y Plaza de Toros.

PARA LOS NIÑOS HOY, PRIMER DOMINGO DE MES, A LAS TRES DE LA TARDE, POR RADIO VALLADOLID EMISION INFANTIL DE LA Caja Provincial de Ahorros Depositad vuestros ahorros en vuestra Caja Provincial Fundada por la Excma. Diputación PALACIO DE LA DIPUTACION y DUQUE DE LA VICTORIA, 27 Pedad, Anuncio

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE TELEFONO 1747 HOY Tarde a las 4.30 Vermit a las 7.30 Noche a las 10.30 Exito enorme del fascinador film 20th. Century Fox

TEATRO PRADERA Compañía de revistas folclóricas con la comedia musical Sol de Andalucía Imperio de Triana, Pacia Tomás, Profesor Mario, Guillén, Luis San Martín y Mary Ortiz.

CINEMA ROXY Bette Davis, Miriam Hopkins y George Brent en LA SOLTERONA El drama más grande de nuestro tiempo escrito en un corazón de mujer

TEATRO CARRION MARTES, 8 DE ABRIL 9.45 La película más alegre, divertida y simpática de la temporada

EL AMOR llamó dos veces JEAN ARTHUR, JOEL MAC GREA Y CHARLES COBURN

CINEMA LAFUENTE CHINA Loretta Young y Alan Ladd

CINEMA GOYA Los jinetes de la muerte Primera jornada. Teledía, y La casa de los millones

LOPE DE VEGA Hoy a las 4, a las 7 y a las 10 Formidable PROGRAMA DOBLE 1.º ESTRENO

Reina de la Plata GEORGE BRENT, FRISCHILLA LANE, BRUCE CABOT 2.º REESTRENO

El Alegre Bandolero NINO MARTINI, IDA LUPINO LEO CARRILLO y MISCHA AUER — MAÑANA — CONTINUA DESDE LAS 4.30

4 LOTES LIBROS (7.º) 12 tomos - 36 ptas.

«El Chancero», Julio Verne. «Los refugiados en el bosque», Marie Rey. «Aventuras del capitán Corcoran», A. Assolant. «A bordo de la «Hampy», Capitán Marryat. «El príncipe Filipe», R. L. Stevenson. «Campeones de ajedrez», G. Amard. «El navio aéreo», Luis Motta. «En las montañas de África», «La reconquista de Montrocans», «La destrucción de Cartago», «El brick del diablo», «La estrella de la Araucanía», Emilio Salgari.

(8.º) 10 tomos - 27 ptas.

«La reina de los ladrones» y «El óxido verde», Edgar Wallace. «El caso Trevor», N. S. Lincoln. «La muñeca ciega», G. Scott. «Enderton y las puertas del mal», N. Changer. «El misterio de Gaude», P. Duquesnel. «La máxima de Thiermond», J. S. Fitcher. «La noche imposible», T. A. Spaghol. «La banda del Dragón», C. Jenco. «El cuarenta y tres, seis, seis, no contesta», E. D'Errico.

(9.º) 10 tomos - 22 ptas.

«El camello negro», Earl Derr Biggers. «El doble asesinato de la calle Morgue», Edgar A

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

| Núms. | Pesetas | POBLACIONES |
|--------|---------|------------------------------|
| 17.296 | 600.000 | Madrid, Felanitx, Zaragoza. |
| 32.053 | 300.000 | Madrid, Málaga. |
| 45.643 | 100.000 | Valencia. |
| 7.280 | 7.500 | León, Linares, VALLADOLID. |
| 13.000 | 7.500 | Madrid. |
| 20.936 | 7.500 | Huelva, Barcelona, Arrecife. |
| 28.115 | 7.500 | Totana, Zafra, Elda. |
| 30.014 | 7.500 | Gijón, León, Bilbao. |
| 31.119 | 7.500 | Valencia, Mataró, Teide |
| 31.769 | 7.500 | Madrid. |
| 35.599 | 7.500 | Santander. |
| 36.784 | 7.500 | Bilbao, Oviedo, Zaragoza. |
| 40.012 | 7.500 | Bilbao. |

| | | | | | | |
|------------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 299 | 812 | 020 | 102 | 313 | 270 | 640 |
| 432 | 568 | 589 | 779 | 054 | 320 | 264 |
| 398 | 068 | 138 | 065 | 401 | 966 | 044 |
| 133 | | | | | | |
| VEINTISEIS MIL | | | | | | |
| 774 | 149 | 747 | 216 | 072 | 113 | 876 |
| 025 | 855 | 888 | 320 | 179 | 472 | 654 |
| 801 | 784 | 843 | 626 | 752 | 933 | 935 |
| 083 | 524 | 816 | 678 | 979 | 447 | |
| VEINTISIETE MIL | | | | | | |
| 741 | 150 | 197 | 102 | 214 | 679 | 339 |
| 620 | 036 | 421 | 874 | 790 | 088 | 209 |
| 633 | 659 | 146 | 401 | 160 | 627 | 540 |
| 518 | 699 | 375 | 692 | 948 | 028 | 225 |
| 369 | 913 | 643 | 481 | 598 | 842 | 026 |
| VEINTINUEVE MIL | | | | | | |
| 721 | 369 | 663 | 417 | 469 | 957 | 722 |

Entierro de don Ricardo Martín Fernández

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se verificó el traslado al Cementerio Católico de los restos mortales de don Ricardo Martín Fernández, cofrade de Jesús Nazareno, consejero del Banco Castellano y de la Razón Social «R. Martín».

Las innumerables amistades y consideraciones de que gozó en vida, nacidas de su caballerosidad, sencillez, afabilidad y honradez, se pusieron de manifiesto, como era lógico esperar. Una gran manifestación de duelo constituyó su entierro, en la que figuraban personas de toda clase y condición, que quisieron así rendirle el póstumo homenaje y recuerdo a su amistad e hidalguía, y después de despedirse del duelo frente a la iglesia de San Pedro, donde el clero parroquial con cruz alzada que precedió al sepelio entonó un responso por la paz eterna de su alma, fueron muchos los que acompañaron sus restos hasta el Cementerio Católico, donde recibió cristiana sepultura en el panteón familiar.

En la presidencia del duelo figuraban don Emilio Alvarez, canónigo de la S. I. M.; sus sobrinos don Esteban y don José María Monturus, don Vicente Moliner, don Marcelino Gavilán, general de Artillería don Donaciano García y don José Amigo Torres, alcalde de Medina de Rioseco y presidente de su Patronato-Casa Asilo, que recibió inmensos beneficios del fallecido.

En severa carroza y arcón de caoba fueron trasladados los restos de tan querida personalidad, con dos grandes coronas de los familiares y empleados de la Casa.

Descansa en la gloria de Dios tan recto cristiano y caballero. Mañana, lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Ildefonso, se celebrará por su alma un funeral.

Repetimos hoy nuestro sincero pésame a los familiares indicados y a sus apenados hermanos don José María, doña Rufina y doña Emilia, así como al resto de su distinguida familia.

REPORTAJE RETROSPECTIVO

El fenómeno de la Naturaleza Luis Goulón. A los 14 años lucía una barba de catorce centímetros. Cuando contaba 63, el apéndice media más de dos metros y medio



Cuando está de pie y la sostiene con una mano.

En la vida han existido muchos fenómenos de la Naturaleza, más o menos dignos de la pública admiración, gratis o retribuida. Actualmente yo no sé si la perfección humana ha llegado a un punto de exactitud tal que no se dan, o se dan muy de tarde en tarde, aquellos fenomenales fenómenos que cada año, distintos siempre, podíamos admirar todo el tiempo que quisieramos por una módica cantidad en una barraca de la feria. De unos años a esta parte ocurre con esto lo que ocurre con el café y con la malta, con la manteca y con la margarina o el azúcar y la sacarina. En los fenómenos hay también sustitutos o imitadores más o menos afortunados. "Iruquistas", en una palabra, que amparados por efectos ópticos o escuchados en temas físicos dan el "pego".

Entre los fenómenos más curiosos que podríamos recordar siempre al hablar de curiosos fenómenos de verdad, se encuentra en la primera fila el barbudo francés, hombre de barba tan privilegiada que ni parecía ser da en la historia antigua ni moderna y que si dejó en barbudo de vía estrecha al inglés que en París, allá por el año 1878, se exhibía con un apéndice que le llegaba hasta los pies, excuso decir en qué estado difuminado

dejaría al "Juan el barbudo" español.

El barbudo de nuestra atención fué Luis Goulón, residente en la ciudad fabril de Montluçon, departamento de Allier (Francia), y obrero en una de las fundiciones de hierro de aquella localidad. El tal Goulón, cuando contaba sesenta y tres años, poseía una barba tan espléndida que, según certificado expedido por el "maître" de la ciudad, media dos metros y cincuenta y dos centímetros, longitud casi equivalente al doble de la estatura del individuo, puesto que media no mucho más de uno con cincuenta.

Puede decirse que Luis Goulón nació con barba, y no se dice—aunque no habría de parecer extraño—que vivió la luz primera pidiendo un "fario", siendo como era cierto que comenzó a afeitarse cuando apenas contaba diez años de edad. Se ve que luego le fué molesta la poca diaria de lo que nació como la hiebra mala, y cuando cumplía los catorce años de edad poseía una preciosa barba de catorce centímetros, de un metro cuando estuvo en edad militar, y de los dichos dos metros cincuenta y dos centímetros en el año 1880, cuando su edad eran los sesenta y tres.

Fué un caso raro más en este hombre, que contando con una posición modesta se negaba a mercantilizar el privilegio exhibiéndolo a tanto la entrada, pues cerró a piedra y todo sus oídos para no escuchar las innumerables proposiciones que le hacían empresarios de tea-



Cuando la da dos vueltas alrededor del cuello.

tras, circo y barracas de feria. E incluso se dijo que el fotógrafo que impresionó las "fotos" que reproducimos, siendo hombre de pelo en pecho, se rió y se desahogó para que el barbudo galo hiciera unas exhibiciones ante el objetivo.

ITO

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

| DECEANA | VEINTIUN MIL |
|-----------------------------|-----------------------------|
| 29 40 54 68 90 | 048 290 890 451 762 049 429 |
| CENTENA | |
| 694 743 655 417 113 878 908 | 300 208 395 633 666 056 680 |
| 311 315 893 485 211 147 181 | 670 161 490 589 214 117 |
| 408 429 852 439 542 829 806 | VEINTIDOS MIL |
| 193 240 753 361 789 315 394 | 240 316 498 775 585 072 599 |
| 690 332 | 857 037 280 905 741-525 563 |
| MIL | |
| 217 609 355 491 611 289 726 | 551 430 803 666 823 399 447 |
| 318 401 161 201 291 204 434 | 788 496 814 262 124 |
| 656 882 404 055 876 129 489 | VEINTITRES MIL |
| 659 435 790 413 171 | 225 945 212 772 258 202 479 |
| DOS MIL | |
| 222 086 801 301 531 277 711 | 743 432 151 593 907 583 756 |
| 672 196 201 954 475 060 794 | 827 426 428 841 917 357 985 |
| 027 999 619 881 926 867 955 | 353 205 186 360 |
| 518 886 183 589 744 023 | VEINTICUATRO MIL |
| TRES MIL | |
| 947 471 506 736 336 589 959 | 580 952 199 170 626 548 391 |
| 903 842 419 558 413 481 745 | 733 986 362 063 874 680 692 |
| 907 852 583 357 032 289 787 | 656 391 097 203 713 286 955 |
| 595 827 887 494 150 482 415 | 925 477 570 545 485 342 |
| 495 901 313 002 252 296 100 | VEINTICINCO MIL |
| 819 137 | 902 849 493 671 825 269 271 |
| CUATRO MIL | |
| 647 538 202 734 470 243 025 | 228 773 231 003 677 938 263 |
| 230 915 777 299 609 709 544 | 399 095 272 294 439 557 405 |
| 597 743 474 299 440 693 620 | 433 213 772-570 |
| 144 866 194 739 849 354 139 | |
| 312 330 095 986 672 550 927 | |
| CINCO MIL | |
| 160 744 605 136 526 321 174 | |
| 643 831 497 252 081 239 717 | |
| 981 578 495 792 233 004 104 | |
| 775 925 359 | |
| SEIS MIL | |
| 421 270 506 984 566 370 096 | |
| 336 718 328 687 499 803 734 | |
| 427 557 628 977 661 484 937 | |
| 838 283 136 332 | |
| SIETE MIL | |
| 238 865 204 431 193 741 701 | |
| 175 867 700 997 252 726 565 | |
| 724 336 688 563 654 325 574 | |
| 333 762 015 093 256 | |
| OCHO MIL | |
| 960 366 481 424 737 258 651 | |
| 632 362 669 796 452 989 135 | |
| 578 | |
| NOVE MIL | |
| 041 730 433 518 365 284 077 | |
| 828 856 734 743 973 288 568 | |
| 168 336 049 | |
| DIEZ MIL | |
| 676 133 600 299 930 859 606 | |
| 654 400 446 374 771 919 087 | |
| 494 982 060 614 422 583 782 | |
| 811 173 496 | |
| ONCE MIL | |
| 473 398 842 120 413 395 317 | |
| 743 506 678 934 590 910 889 | |
| 690 516 035 051 196 280 067 | |
| 041 381 284 | |
| DOCE MIL | |
| 491 385 408 495 742 867 526 | |
| 498 690 109 282 293 654 460 | |
| 584 276 591 033 585 106 692 | |
| 206 009 935 043 228 946 591 | |
| TRECE MIL | |
| 930 817 721 765 064 720 948 | |
| 537 794 923 493 566 031 661 | |
| 346 800 547 632 051 782 275 | |
| 061 831 629 343 502 397 636 | |
| 678 680 724 505 | |
| CATORCE MIL | |
| 597 616 487 316 044 166 194 | |
| 585 095 995 608 708 693 670 | |
| 717 111 407 294 137 768 857 | |
| 614 050 664 743 537 502 224 | |
| 537 941 383 | |
| QUINCE MIL | |
| 149 584 799 791 078 296 549 | |
| 166 918 901 251 330 148 889 | |
| 086 380 409 522 973 423 478 | |
| DIECISEIS MIL | |
| 353 960 251 716 501 233 386 | |
| 748 838 097 108 127 470 890 | |
| 786 435 381 574 817 360 450 | |
| 818 | |
| DIECISIETE MIL | |
| 503 294 188 146 671 818 418 | |
| 748 767 043 276 271 182 171 | |
| 401 054 669 819 479 938 650 | |
| 160 538 680 526 978 512 658 | |
| 017 273 081 489 794 523 | |
| DIECIOCHO MIL | |
| 311 725 344 203 501 261 665 | |
| 082 864 330 799 933 873 141 | |
| 449 470 075 831 780 765 103 | |
| 974 | |
| DIECINUEVE MIL | |
| 172 822 298 594 620 698 023 | |
| 238 122 050 907 154 323 500 | |
| 341 708 325 971 890 722 005 | |
| 086 937 764 | |
| VEINTE MIL | |
| 812 504 736 426 392 408 008 | |
| 577 952 273 405 739 126 557 | |
| 979 376 452 652 461 051 616 | |
| 043 019 567 993 307 | |

SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES, COSECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO, Subdirector en Valladolid: JOSE M. OSOBERA PÉREZ, General Moja, 1. (Edificio propiedad de la Compañía). Tel. fono 1919. Apartado de Correos número 8.

TEATRO

LOS ESTRENOS DE AYER EN MADRID

Madrid, 5.—Como es tradicional en Sábado de Gloria el público madrileño acudió a llenar teatros, cines y salas de espectáculos, en la mayoría de los cuales estaban anunciados estrenos o reposiciones de éxito ya contrastado. La novedad la constituía la recuperación para la escena del Teatro de la Latina, completamente reformado.

En él se estrenó, con franco éxito, «La blanca doble», de Paradas, Jiménez y el maestro Guerrero, por la Compañía de revistas de Mariano Madrid. En la Zarzuela se presentó la Compañía de revistas de Carmen Omedo, estrenando «Vales un Peñón», de Tejedor, Muñoz Lorente y música de Fabra. En el Martín se estrenó una opereta moderna, de Muñoz Román, música de Rosillo y Montorio, titulada «Historia de dos mujeres», con el debut como primera vedette de Monique Thibaut. El éxito sonrió a todos.

Juanita Reina presentó en el Reina Victoria su nuevo espectáculo «Solera de España número 4». En el Infanta Isabel actuó por primera vez la Compañía argentina Iris-Margara-Faust-Rocha, que estrenó «Celos», de Verneuil, siendo muy aplaudidos ambos artistas en su difícil especialidad. Aurora Redondo y Valeriano León volvieron esa noche al Alcázar, donde estrenaron, con el éxito que siempre acompaña sus actuaciones, «Cincuenta mil pesetas», de Leandro Navarro. En el Calderón, Luisita Esteso, con Balder y otros conocidos artistas, compusieron un nuevo espectáculo titulado «La tarara, sí». En el Circo Price, Circuitos Carcelló presentó por primera vez en España la revista de magia, de Alfredo Cantarelli, «Abracadabra», compuesta de 23 cuadros. Siguió representándose con el éxito obtenido en sus respectivos estrenos: en el Albéniz, la revista «Róbame esta noche»; en la Comedia, «Los pájaros»; en el Cómico, «Bajo el cielo de Sevilla», por Juanito Valderama y la Gitana Blanca; en el Español, «La malcasada».

de Lope de Vega, versión de Manuel Machado, en el Fontalba, «El eterno femenino», del espectáculo internacional Scala; en Lera, la obra de Torrado, «Sabela de Cambados»; en el Madrid, «Melodías del Danubio»; en el María Guerrero, «Plaza de Oriente», de Joaquín Calvo Sotelo.

Entre las películas estrenadas han destacado: «Arsénico por compasión», en el Avenida; «La carga de la brigada ligera», en el Callao; «Forajidos», en Capitol; «Ana y el Rey de Siam», en el Coliseum; «La solterona», en el Rex; en el Fuencarral debutó Estrellita Castro con «Romero 1947».—Cifra.

En Pradera

«SOL DE ANDALUCÍA»

Siete estampas tiene esta comedia musical de corte flamenco y en todas ellas preside esa gracia característica del cantante andaluz que tan reiteradamente viene prodigándose por los escenarios españoles. En «Sol de Andalucía» luce primerísimamente el estilo de Imperio Triana durante sus intervenciones, cantadas con bonita voz; después, justo es señalar el arte danzarín de Pacita Tomás, que acusa un ascenso bien demostrado. Estas dos artistas gozaron del aplauso general del público.

Como colaboradores de la revista folklórica estrenada ayer en Pradera figuran «Carbonerillo de Jerez», Mary Ortiz—gran canzonetista—, Manuel Vívares, Paquita Durán, Anita Sillero, Cristeta Miñana y Tito Céspedes.

El caricato Emilio Guillén también se hizo aplaudir en sus actuaciones, así como el profesor Mario.

I. M. C.

EXPORTACIONES NORTEAMERICANAS EN EL MES DE MARZO

Washington, 5.—El Departamento de Agricultura declara que las exportaciones de los Estados Unidos durante el mes de marzo han sido de cincuenta y seis millones quinientos mil «bushels» de grano. Durante los últimos nueve meses se exportaron 360.418.000 «bushels», de los cuales 277 millones 755.000 consistían en trigo y harina. Las exportaciones de marzo comprendían gran cantidad de trigo, harina y maíz.

«SOL DE ANDALUCÍA»

En los días de Jueves y Viernes Santo nos hemos visto sorprendidos, gratamente sorprendidos, por la exposición de Semana Santa que el Almacén de géneros de punto de JUAN GARCIA y HERMANO ofreció al público de Valladolid, y que nosotros no esperábamos, ya que el día antes, a las siete y media, se encontraba en plena normalidad. Encuadrado en el marco del rincón de un jardín, y aprovechando oportunamente todos los detalles decorativos que los ofreció—aquel surtidor colocado frente a la puerta de entrada, magnífico en la ejecución de su forma y con plena apariencia de realidad por la fluidez del agua; la niña paseando con el gato; la hamacaca-quitao—, se exponían entre el mayor gusto y delicadeza los géneros propios de esta casa: vestidos, rebecados, jerseys, etc., dentro de la mayor exquisitez y buen gusto, ofreciéndose a simple vista el detenido y concienzudo estudio hecho sobre el tema y la forma de la exposición, y no la morbosa improvisación de que somos víctimas tan a menudo los españoles; y demostrándonos nuevamente ser la más importante Casa en esta clase de artículos.

La imitación de los cuadros que se veían al fondo, de rápidas pinturas, contribuían a dar más simpatía a esta exposición de que nos ocupamos, y por la que han desfollado continuamente miles de vallisoletanos y de forasteros, que hevarán unido al recuerdo de nuestras procesiones el gusto en la presentación de los artículos de este comercio de Valladolid.

Ayer, sábado, hemos pasado de expreso, a primeras horas de la mañana por el calle de la Lonja, y ya no hemos podido ver ni los vestigios de aquel magnífico vergel en miniatura; tal ha sido, pues, la velocidad con que ha aparecido y desaparecido esta exposición, por la cual damos, nuestra más cordial y sincera enhorabuena a JUAN GARCIA y HERMANO, que ya nos había presentado, hace poco tiempo, otros escaparates de indiscutible valía, y nuestros votos por que continúe, en beneficio de ellos y de la ciudad de Valladolid con estos anhelos de superación.

UNA EXPOSICION COMERCIAL DIGNA DE ELOGIO

En los días de Jueves y Viernes Santo nos hemos visto sorprendidos, gratamente sorprendidos, por la exposición de Semana Santa que el Almacén de géneros de punto de JUAN GARCIA y HERMANO ofreció al público de Valladolid, y que nosotros no esperábamos, ya que el día antes, a las siete y media, se encontraba en plena normalidad. Encuadrado en el marco del rincón de un jardín, y aprovechando oportunamente todos los detalles decorativos que los ofreció—aquel surtidor colocado frente a la puerta de entrada, magnífico en la ejecución de su forma y con plena apariencia de realidad por la fluidez del agua; la niña paseando con el gato; la hamacaca-quitao—, se exponían entre el mayor gusto y delicadeza los géneros propios de esta casa: vestidos, rebecados, jerseys, etc., dentro de la mayor exquisitez y buen gusto, ofreciéndose a simple vista el detenido y concienzudo estudio hecho sobre el tema y la forma de la exposición, y no la morbosa improvisación de que somos víctimas tan a menudo los españoles; y demostrándonos nuevamente ser la más importante Casa en esta clase de artículos.

La imitación de los cuadros que se veían al fondo, de rápidas pinturas, contribuían a dar más simpatía a esta exposición de que nos ocupamos, y por la que han desfollado continuamente miles de vallisoletanos y de forasteros, que hevarán unido al recuerdo de nuestras procesiones el gusto en la presentación de los artículos de este comercio de Valladolid.

Ayer, sábado, hemos pasado de expreso, a primeras horas de la mañana por el calle de la Lonja, y ya no hemos podido ver ni los vestigios de aquel magnífico vergel en miniatura; tal ha sido, pues, la velocidad con que ha aparecido y desaparecido esta exposición, por la cual damos, nuestra más cordial y sincera enhorabuena a JUAN GARCIA y HERMANO, que ya nos había presentado, hace poco tiempo, otros escaparates de indiscutible valía, y nuestros votos por que continúe, en beneficio de ellos y de la ciudad de Valladolid con estos anhelos de superación.

DOS IMPORTANTES DISPOSICIONES DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de la Gobernación por la que, a partir del día de la fecha, las entidades de asistencia médica colectiva, de afiliación libre, cualquiera que sea su modalidad de constitución, deberán percibir de sus asociados las siguientes cuotas mínimas mensuales: a) póliza o cartilla familiar, por servicios asistenciales completos, 24,00 pesetas; por los mismos, sin prestación farmacéutica, 21,00; y por servicios limitados de especialistas y clínicas o sanatorios, 15,90; b) póliza o cartilla individual, por los mismos servicios que anteriormente, pesetas 12,00, 10 y 7,50, respectivamente; y c) socorro de línea regional (entendido por tales aquellos cuyo domicilio se halle a distancia mayor de veinte kilómetros del centro asistencial), con sólo derecho a servicios limitados de especialistas en consulta e intervenciones quirúrgicas en Sanatorio; para la póliza o cartilla familiar, 7,50 pesetas mensuales, y para la individual, 3,75 pesetas.

Publica también el citado «Boletín» una disposición del Ministerio de Agricultura, Administración Central, por la que se fijan los precios base para los garbanzos en la próxima recolección, y que serán: garbanzos blancos, provincias andaluzas y extremeñas, de menos de 55 gramos en onza de 30 gramos, 475 pesetas quintal métrico; de 55 a 65 gramos, 350; y de más de 65 gramos, 325; para el resto de las provincias de España: garbanzos blancos castellanos, de menos de 55 gramos en onza de 30 gramos, 500 pesetas; de 55 a 65 gramos, 425; y de más de 65 gramos, 400 pesetas; garbanzos mulatos, provincias andaluzas y extremeñas; de 62 gramos o menos en onza de 30 gramos, 650 pesetas, y desde 62 gramos, 325; tipo castellano, de 62 gramos o menos en onza de 30 gramos, 400 pesetas, y de más de 62 gramos, 340 pesetas quintal métrico.—Cifra.

Condenado a muerte en Formosa

Nankín, 5.—El Tribunal de Tapesch ha condenado a muerte al funcionario de la Oficina de monopolios de Formosa, por considerarle responsable de los desórdenes que recientemente han ensangrentado la isla.—Efe.

La Hermana Jerónima

El Miércoles Santo falleció en Peñafiel esta Hermana de la Caridad de «Santa Ana», perteneciente a la Institución que tantos años hace reside en esta villa, a la que tantísimos beneficios prodiga.

Ejerció su alto ministerio en la bondadísima Hermana, en la educación de los párvulos durante cuarenta y cuatro años.

Muchos cientos de madres la encomendaron, sus pequeños con la mayor satisfacción y cuidado, y aquella, con su encantadora sonrisa y su esbaldado temperamento, cuidaba de ellos, los aseaba, mimándoles en sus naturalísimos horrores como si fuera la amantísima madre de todos.

No hubo un pequeño si quiera que se desmandara de lo que con tanto cariño ordenara, y en su aula, a la más insinuante señal, la obedecían automáticamente con la mayor disciplina—el ejercicio infantil que mandaba aquella santa generala.

Así se explica que esta santa haya sido acompañada, en su tránsito al cementerio de esta villa, por todas las clases sociales, para rendirle el último tributo de respeto y cariño, testimoniando a la inconsolable Madre, María Jesús, y demás Hermanas de esta Institución de Peñafiel su más profunda condolencia por los grandes e interesados servicios que presta.

EL CORRESPONSAL
Peñafiel, abril 5 de 1947.

NEUMATICOS MICHELIN

GARAGE CARRION

Podad. Anuncie

SU TRAJE CONFECCION O MEDIDA

Adquiéralo en CONFECCIONES E AVAL

TERESA GIL 32, y ALARCON 1
Sucursales de Eusebio Alcalde y Compañía



Gran triunfo de Belmonte en Cartagena

Cartagena, 5. — Con buena entrada y una tarde primaveral se ha celebrado la corrida de toros organizada con motivo de las fiestas de Semana Santa. Se lidiaron seis novillos para el Andaluz, Vito y Belmonte. Presidió el concejal don Basilio Minguéz. El ganado fué de buena presencia y nobleza, excepto el cuarto, que llegó descompuesto al último tercio.

Primero.—Andaluz lo recibe con cuatro verónicas y media. Tres varas. Andaluz se luce en quites. Tres pares de banderillas. Andaluz brinda al público y hace una faena en la que intercala manoletinas, en redondo, molinetes y aforlados. Mata de media en su sitio que basta. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos.)

Segundo.—Vito lo saluda con seis lances, tres de ellos muy buenos. Cuatro varas y quites lucidos de los espadas. Vito coloca tres pares de banderillas de poder a poder. Inicia la faena con seis naturales, ligados con el de pecho. (Música.) Otra serie de tres naturales, que se aplauden. Mata de una estocada de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, vuelta y saludos.)

Tercero.—Belmonte da siete lances. Tres varas y quites lucidos de Belmonte y Andalu-

z. Dos pares y medio de banderillas. El toro llega entero al último tercio. Belmonte brinda al público y comienza la faena con tres naturales muy buenos, dos en redondo y cuatro manoletinas. (Ovación.) Más faena para una estocada hasta el puño y descabello a la primera. (Gran ovación y vuelta.)

Cuarto.—Andaluz lo saluda con cuatro verónicas. Tres varas y dos pares de banderillas. El toro llega en malas condiciones, y Andaluz se limita a trastearlo. Mata de un pinchazo, una entera y descabello a la primera.

Quinto.—Tres varas y dos pares y medio de banderillas. Vito brinda al público y comienza con dos en redondo, a los que siguen seis naturales y otros quites oportunos a un peón. Belmonte comienza la faena con tres estatuarios y sigue con pases de cabeza a rabo, aforlados, manoletinas y otras marcas. (Ovación.) Mata de una entera. El toro se acuesta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Sexto.—Una vara y tres refilonazos. Dos pares y medio de banderillas. Andaluz hace un quite oportunísimo a un peón. Belmonte comienza la faena con tres estatuarios y sigue con pases de cabeza a rabo, aforlados, manoletinas y otras marcas. (Ovación.) Mata de una entera. El toro se acuesta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.)

Los toros pesaron 227, 242, 5, 234, 5, 247, 5, 236, 5 y 227, 5 kilos, respectivamente.—Cifra.

LUIS MIGUEL Y PEPE DOMINGUÍN Y JUANITO BELMONTE EN LORCA

Lorca, 5.—Con buen tiempo y lleno completo se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose reses del duque de Pinohermoso por los diestros Pepe y Luis Miguel Dominguín y Juanito Belmonte. El duque de Pinohermoso rejoneó otro ejemplar de su ganadería. Preside el teniente alcalde y asiste a la corrida el gobernador civil de la provincia. Luis Miguel tiene que saludar dos veces desde el tercio y finalmente en compañía de sus compañeros.

Primero.—De rejones. El duque de Pinohermoso le clava dos rejones largos y dos de hoja de peral. Cambia de cabalgadura y pone dos pares de banderillas superiores. Vuelve a cambiar de caballo y coloca dos rejones de muerte. Pie a tierra da breves pases, entre los que destacan algunos naturales, y acaba de dos pinchazos, una estocada corta y descabello al cuarto intento. (Oreja y vuelta.)

ta y descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Sale Luis Miguel de la enfermería y es ovacionado. Cuatro varas y dos pares y medio. Luis Miguel, en manifestadas condiciones de inferioridad, inicia la faena con cuatro pases sentados en el estribo. El toro no pasa de la media arrancada. El diestro lo dobla con muletazos con la derecha inteligentemente. Tres pinchazos y descabello. (Ovación y pasa de nuevo a la enfermería.)

Los toros pesaron un promedio de 230 kilos, en canal.—Cifra.

Laboratorio de tintorería y quitamanchas. Fabrica: Panaderos 27, T. 1493. V. de P. MUÑOZ

MAGNIFICAS NAVES industriales, casa vivienda y una hectárea de terreno, barrio gran porvenir, carretera primer orden, próximo parada autobús, se vende. Informes en esta Administración.

GABARDINAS FANTASTICO SURTIDO CASTILLO

Miguel Iscar, 17
VEA EXPOSICION

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía Española de SEGUROS

FUNDADA EN 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

Subdirector en Valladolid: **JOSE MOSQUERA PEREZ**

GENERAL MOLA, 1 - (Edificio propiedad de la Compañía)

Teléfono 1919 Apartado de Correos número 8

Interesantes declaraciones del ministro de Cuba en España

Mi país, dice, experimenta hacia la Madre Patria sentimientos auténticamente cariñosos, que ninguna circunstancia política puede menoscabar

Barcelona, 5.—El ministro de Cuba en España, don Pedro Corpión, ha concedido este mediodía unas declaraciones a un redactor de la agencia «Cifras», al que manifestó que ha aprovechado las vacaciones de Pascua para realizar un viaje de turismo a Palma de Mallorca. Tal coyuntura le ha permitido visitar Barcelona, ciudad que mucho le ha agradado, singularmente por sus monumentos, grandes avenidas, parques y jardines y por su espléndida situación.

—He podido percatarme—añadió—que Barcelona es una gran ciudad de trabajo, exactamente como los antiguos catalanes que residen en Cuba la describen con su entusiasmo peculiar.

—¿Cómo juzga usted, señor ministro, la situación actual de las relaciones hispanocubanas?

—Cuba experimenta hacia la Madre Patria sentimientos auténticamente cariñosos, que ninguna circunstancia política puede menoscabar. Mi país goza de una especialísima significación dentro del conjunto hispanico, y ello es debido a que no hubo hacia nosotros inmigraciones. Todos los cubanos son hijos de españoles; todos tenemos en España familiares y por ello pueden considerarse ambos países como prolongación uno del otro.

Sobre las relaciones comerciales, dice que van incrementándose a medida que se normaliza el mundo.

—España—dice el señor Corpión—es hoy día el primer país comprador de nuestros tabacos. Nosotros comramos muchos vinos del país. El Consulado cubano en Sevilla es el que registra mayor movimiento en este sentido. También compramos corcho, mosaicos andaluces, conservas y otros artículos. Las perspectivas comerciales entre Cuba y España son muy favorables.

Con respecto a las líneas de navegación, dice que además de la Transmediterránea, la Iberia y la Transatlántica, Cuba inició un servicio aéreo con el «Ruta de Colón», que alcanzó tan tremenda catástrofe hace unos meses. «Se espera la llegada a Madrid de otro avión de la misma Compañía, que durante su escala en Lisboa será bautizado con el nombre de «Almirante Coutinho». Además,

otra Compañía, la Aerovías, negocia con el Gobierno español otro servicio aéreo con la Península. Ello es debido al intenso tráfico existente entre ambos países. En Cuba son muchos compatriotas míos los que desean visitar España. Los barcos resultan insuficientes para traer a tantos pasajeros como desean ver la Madre Patria, pues en Cuba existe extraordinario interés por conocer bien España. A tal efecto, han venido últimamente destacadas personalidades cubanas, catedráticos, senadores, industriales, etc., deseosos de conocer la Patria de sus antepasados, que ellos consideran como propia.» Ha terminado reiterando los deseos del pueblo cubano de estrechar sus relaciones con España.

El señor Corpión ha salido este mediodía, en el avión correo, hacia Palma de Mallorca, acompañado de su esposa y su hijo.—Cifra.

Una nueva Casa de la Moneda se construye en Madrid

SU PRESUPUESTO ASCIENDE A 125 MILLONES DE PESETAS

Madrid, 5.—La Dirección General de la Casa de la Moneda ha dado a conocer a uno de nuestros redactores, por primera vez, la siguiente información relativa al gran edificio que, delimitado por las calles de Jorge Juan, Doctor Esquerdo, Duque de Soto y Maíz, ha de constituir uno de los más importantes de la capital de España.

La Casa de la Moneda de la Plaza de Colón, construida hace más de un siglo, es insuficiente, no está dotada del espacio y de los adelantos necesarios para el fin que su solo enunciado explica, y convocado el Gobierno del Caudillo de esta necesidad destinó 125 millones de pesetas a la construcción de la nueva casa, que ya comienza a perfilarse en su grandiosidad, habiéndose invertido hasta el momento alrededor de 30 millones de pesetas, aproximadamente.

La amplitud del nuevo edificio en construcción puede equipararse a la de los nuevos Ministerios, que se construyen al final de la Avenida del Generalísimo. Tienen los terrenos nuevos 25.000 metros cuadrados, o sea 7.000 más que el antiguo emplazamiento, ganándose en espacio el consiguiente a la altura, ya que la actual casa tiene sólo un piso y la que se edifica constará de cuatro y un sótano. Los empleados que trabajan en la casa de la Plaza de Colón lo hacen estrechamente, sin el confort y las comodidades que tendrán en la nueva, cuya terminación, traslado e inauguración tan sólo dependen de la facilidad de la adquisición de los materiales precisos en esta época de naturales dificultades y restricciones.

La distribución que en su interior ha de tener, a grandes rasgos, será así: fotomecánico, galvanoplastia, talleres generales, centrales eléctricas de aire y producción de vapor y almacenes en la primera planta. En la segunda estará la sección de documentos de valor y una parte del almacén de moneda. La tercera estará totalmente destinada al resto de la moneda existente, y la cuarta, al Museo de la casa e imprenta nacional. A los obreros se les evitará en la posible el esfuerzo muscular, supliéndole con la mecanización más perfecta y más moderna que en la actualidad existe y que haga de la Casa de la Moneda de España un modelo en su género. Los obreros, con los nuevos talleres mecanizados, anularán toda posibilidad de accidente mediante la protección de las máquinas de movilidad. Además tendrán apropiados comedores, piscina, lavabos, duchas, piscinas, piscina artificial y servicio médico, al que complementaría, si fuese necesario, un confortable Albergue en la Sierra. También tendrá el nuevo edificio salón de actos para conferencias y escuela de aprendices. Se proyecta asimismo la edificación de una colonia obrera en terrenos cercanos a la nueva casa. Respecto a la maquinaria que tendrá este edificio, también a la ligera, puede indicarse en treintid y cinco máquinas litográficas, doce caleográficas, dos hornos eléctricos de 500 kilo vatios, doce de combustible líquido, doce laminadoras, cuatro máquinas de acullar e infinitos elementos auxiliares.

Próxima línea aérea Manila-Madrid

Madrid, 5. — Con el fin de establecer una línea aérea entre Madrid y Manila, la Compañía Philippine Air Lines ha organizado dos vuelos de ensayo con aviones «D. C. 4. Skymaster». La fecha fijada para su primer vuelo es: salida de Manila el día 3 del próximo mes de mayo, y de Madrid, de regreso, el día 12 de igual mes con escalas en Barcelona, Roma, El Cairo, Carachi, Calcuta, Bangkok y Manila. Es de esperar que, seguidamente a estos ensayos, quede establecida esta línea oficialmente.—Cifra.

Soldados americanos muertos por comunistas chinos

Piping, 5.—Las bajas sufridas por las fuerzas americanas de Infantería de Marina en su zona de ocupación, al norte de China, han sido cinco marinos muertos y 16 heridos, durante la defensa de sus posiciones, en un encuentro con los chinos. Se cree que los atacantes han sido comunistas.—Efe.

EL DR. CASTROVIEJO LLEGO A MADRID.

El avión en que venía desde Francia cayó al mar y él y su esposa estuvieron a punto de perecer

Madrid, 5. — Ha llegado a Madrid el ilustre oftalmólogo español don Ramón Castroviejo Briones, acompañado de su esposa, doña Sinthia Warren Smit, procedente de Francia. El viaje lo ha realizado en automóvil desde la frontera. Algunos periodistas han conferenciado con el ilustre doctor en el hotel donde se aloja, y les manifestó, contestando a sus preguntas, que permanecerá una temporada en España. Se propone recorrer, para que su esposa lo conozca, las ciudades y lugares más destacados de la Península, tales como El Escorial, Toledo, Salamanca, etc. Luego irá a Barcelona y después a Logroño, su pueblo natal, en donde le serán impuestas las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, que le fué concedida recientemente por el Gobierno español.

Dijo que tenía verdaderos deseos de llegar a España para abrazar a su madre, a la que no hace muchos años que no ve. Refirió ante los informadores su paso por Francia, en donde utilizó un avión de su suegro para llegar a España, pero en la travesía, sobre aguas del Atlántico, sufrió una avería y el aparato cayó sobre el mar, dando la vuelta de campana. Los momentos fueron muy angustiosos, porque los pilotos pudieron abandonar el avión rápidamente, ya que las ventanillas eran amplias para poder ha-

cerlo, pero en cambio el doctor Castroviejo y su esposa tuvieron que romperlas y luchar denodadamente hasta agarrarse a una de las alas del avión, mientras unas embarcaciones de una base naval francesa salían a recogerlos. El agua, dentro del aparato, había cubierto al matrimonio hasta más arriba de la cintura. Fueron atendidos convenientemente y con flotadores se puso a salvo también el avión. El matrimonio Castroviejo siguió viaje a Madrid en automóvil. La esposa perdió la documentación, que llevaba en un bolso de mano, y el doctor la conserva porque la llevaba en el bolsillo de la americana.

El doctor Castroviejo hizo grandes elogios de los oftalmólogos de España, a quienes calificó de maestros suyos. Se propone dar varias conferencias, correspondiendo así a las invitaciones que ha recibido, y es su deseo realizar una visita anual a su Patria en lo sucesivo.

Alguien le preguntó si instalaría aquí una clínica, y respondió que no, porque precisamente en Nueva York la estaba instalando con toda amplitud y con los adelantos más modernos.—Cifra.

M. COCA GARROTE

PARTOS — MATRIZ
Medicina y Cirugía de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Fray Luis de León, 1.—Teléf. 2944

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS DE VALLADOLID

Relación de sanciones impuestas por infracciones en materia de tasas con multas que oscilan entre mil y diez mil pesetas

Por infracciones cometidas contra la vigente ley de Tasas han sido sancionados por las autoridades competentes los encajados en los expedientes seguidos por esta Fiscalía que a continuación se relacionan:

Honorio Sahagún Ceruelo, Martín García Pascual, Felipa Serrano Garnachoa, Tomasa Alonso Sanz, Esteban Sanz Lázaro, Cándido Juan Pico, Eduardo Esteban Pérez, Galo Marcos Martín, Justo Cendón Trigos, Lucrecia Vázquez Pino, Mariano Gutiérrez Adán, Jacinto García Verdugo, Amparo Álvarez Álvarez, Florencia García García, Demetrio García Hernández, Vicente Lozoya Martín, Mauricio Ramón Castro Pérez, Daniel Bartolomé Arrenal, Nicolás García Gordo, Julián Sastre Reneo, Félix Martín López, Patrocinio García Pascual, Dionisia Lobo Conde, Rosa Sánchez Ramos, Jesús Herrero del Peral, Crispiliano Serrán Ruiz, Nicolás Jorge García, Sergio González Marcos, José Herrerías Santos, Ángela Zarzuelo García, Sisinio Blanco Fernández, José Luis Campo Oyague, Antonio Díez Costillas, Gregoria Chico Gutiérrez, María Delgado Díaz, Zenón Pérez Velasco, Policarpo Casero Arroyo, Eusebio Arévalo Valdezate, Ovidio Sánchez Sánchez, José Mateos Pérez, Gregorio Rubio Castañeda, Fortunato Casas Consejo, Eloy Ramos Fagúndez, Irene Ausosua Domínguez, María Ausosua Domínguez.

Hernal, Jesusa Martín Esteban, Isabel y Antonia Velasco Martín, Inmaculada Rodríguez García, Florentino López Guerra, Jesús Romero García, Teodoro González de la Lama, Valentín Andrés Martín, José Antonio Díez Vázquez, Balbino Platero Castro, Felisa Carreras García, Isaac de Castro Ordaz, Leonor Badás Varela, Nemesio Ribón Arranz, Francisco Frijas Andrés, Angel Lorente Marinero, Julio Hernández González, Mameña Curriello Ortiz, Arsenio Toral Herrera, Antonio García López, Dámaso Vegas Martín, Ezequiel Velasco Plaza, Andrés Segovia Vilhar, Félix Delgado Delgado, Licio Pérez Ruiz, Eusebio Arribas Caballero.

Pilar Gimés García, Mariano Sanz Abad, Félix Alfalache Santos, Francisco Garrido González, Isidro Clavero Remate, Luis Macías Clavero, Ignacia Romero Hernández, Félix Coca Álvarez, María Álvarez Mazariños, Eutiquio Polente Marof, Luminada Rodríguez Rojas, Antonio Rodríguez Tabera, Felipe Vergara Casado, Brulio San José García, Evencio Aníbarro Fernández, Francisco del Campo Rodríguez, Donato Gutiérrez Lobo, Innocencio Carnero de Castro, Manuel Cuadrillero Escudero, Godofredo Martín Colinas, Vicente Lázaro Sinovas, Isidro de la Cal Esteban, Nicolás San Miguel Iglesias, Florencio Peña González, Agustín Escudero del Agua, Aurelio Burgos Bueno, Sinclético del Agua Valverde, Crescencio Romón Castañeda, Moisés Bello Herrero, Teófilo Pascuaga Paniagua, Mariano Pascual Gómez, Julio Muñoz Pascual, Ambrosio González Pascual, Félix García Pérez, Guilhermo García Martín, Eusebio García Gutiérrez, Miguel Calles Corona, Emilio García Gutiérrez, Eloy Giménez Zorita, Bernardino Diente Museo, Santiago Martín Martín, Casto Bragado Sanz, Miguel Rioja Aranz.

Asimismo, han sido sancionados Teresa y Fausto Sánchez Moreno con multa de 30.000 pesetas, solidaridad y mancomunada con ente; Eusebio Arconada (S. L.) con multa de 25.000 pesetas; Jacinto Frijas García con multa de 15.000 pesetas; Eusebio Serrano Catalina, con multa de 20.000 pesetas; Mariano Reguero Rodríguez, con 15.000 pesetas; Talleres Miguel de Prado (S. A.), con 15.000 pesetas.

Haciendo un total de 307.500 Pesetas las impuestas a dichos encajados.

Igualmente han sido intervenidos durante el mes de marzo pasado 4.500 kilos de harina; 1.366 de cebada; 1.633 de centeno; 1.580 kilos de patatas; 16.610 kilos de trigo; 200 de garbanzo; 454 kilos de carne; 149 de queso; 796 de aceite; 213 de tocino; 131 de pan; 3.614 de algarroba; 614 centenos de jabón; 430 paquetes de tabaco; 48 paquetes de chocolate; tres caballerías y un carro.

Essen, 5. — Se anuncia con carácter oficial que todas las minas de carbón han vuelto hoy a sus tareas normales en el Ruhr, reintegrándose los mineros a su trabajo sin formular ningún género de manifestaciones.—Efe.

EN LA PRESENTACION DE LA ORQUESTA MUNICIPAL

(Viene de la 1.ª página)

A todos los que han hecho posible esta espiritual iniciativa, a todos los que han colaborado dentro y fuera del Ayuntamiento para que surgiera la Orquesta Municipal, a todos los profesores de ella, que constituyen un ejemplo de noble desinterés, que ha sido siempre el mejor timbre de gloria de todos los artistas, les manifiesto como alcalde mi profunda gratitud y mi más fervoroso aplauso considerando que al nacer esta Agrupación Musical sin sacrificar en nada las demás atenciones materiales que constituye la diaria labor del Ayuntamiento, se ha hecho un auténtico servicio a nuestra población y en ella al sentido de la vida, que en todas las manifestaciones del arte marca con relieve especial a Valladolid dentro de Castilla, a Castilla dentro de España y a España entre las demás naciones del mundo.

FERNANDO FERREIRO,
Alcalde de Valladolid

Se reanuda el trabajo en las minas del Ruhr

Don...
En...
Po...
Lado...
gunt...
plaz...
era...
pot...
res...
so...
co...
cine...
lleva...
bros...
cia...
dora...
tro...
a...
mes...
ual...
mori...
Se...
be...
no...
muñ...
en...
mira...
o su...
lista...
Un...
tud...
vez...
trab...
ci...
o...
tres...
Pab...
chito...
Ha...
ellas...
licul...
mer...
las...
play...
cena...
dabl...
denti...
y el...
el qu...
No...
No...
podí...
comp...
ple...
ción...
y el...
rial...
tes...
el de...
tasia...
añad...
lorid...
son...
En...
una...
mato...
marc...
del...
c...
hum...
bros...
El...
Ca...
y as...
exi...
estre...
Menc...
públi...
sim...
EN...
Bo...
«La...
inter...
gura...
gu...
pelic...
ial...
care...
pre...
el...
gosa...
paga...
con...
sent...
verg...
por...
de...
tra...
AL...
LE...
co...
cios...
pede...
agrad...
Serru...
rami...
con...
sbon...
finca...
CE...
maes...
finca...
Trasp...
rias...
res...
rios...
de...
Moya...
ALQ...
AL...
la...
Pere...
es...
CO...
El...
Decr...
de...
las...
nos...
solita...
nas...
pers...
L...
ctam...
prepa...
radio...
ctiva...
cont...
Decr...
bra...
men...
el...
tales...
trigo...
a...
Lo...
tura...
a...
en...
a...
a...
a...
inter...

El cine

LOS ESTRENOS DEL SABADO DE GLORIA

DEPORTES

En Calderón

«LOS TRES CABALLEROS», de Walt Disney.

Posiblemente no pocos espectadores de esta película se preguntarán después de contemplar su proyección, si lo visto era un sueño o una realidad; porque, efectivamente, más que realidad cinematográfica parece un sueño, y un sueño maravilloso. Parece increíble que una hoy con los infinitos adelantos del cine y de la civilización puedan llevarse a la pantalla tales asombrosas muestras de ingenio, gracia, imaginación y fantasía creadora. Todo ello plasmado metro a metro por el sorprendente maestría pictórica de ese original y excepcional dibujante humorístico llamado Walt Disney. Se piensa seriamente y no cae en la cabeza que de una manera humana hayan salido tales muñecos y tales movimientos, en los que uno no sabe qué admirar y elogiar más, si su gracia o su fantasía y a la vez realista movilidad.

Emese a estos méritos, la virtud de presentar por primera vez a actores de carne y hueso trabajando juntos con los grandiosos dibujos animados, que dan vida y gracia a esos tres populinos personajes: Pató Donald, Joe Carioca y Panchito.

Hay escenas que valen por ellas solas lo que una buena película y su sola alabanza y encomendación harían interminables estas líneas. Las escenas de la playa, la aparición de Panchito, etcétera, son momentos inolvidables aun en el camino ascendente de la sorpresa y la gracia y el colorido y movimiento por el que la cinta se desarrolla.

No se comprende cómo haya podido conseguirse tal ritmo y compenetración en los múltiples episodios en que tales creaciones pictóricas de la fantasía y el humor de este dibujante genial trabajan con seres vivos, como tampoco se entiende el desbordante movimiento, fantasía y colorido de infinidad de otras partes de la película. Por añadidura el técnico color y el sonido y vistosos de toda ella son méritos más que añadir.

En resumen: una maravilla, una genialidad, un sueño cinematográfico que bien puede marcar una época en la historia del cine, debido a la portentosa capacidad creadora y genial humor de Walt Disney. Asombroso, repetimos.

El complemento de una música y unas canciones agradables, aseguran el aplauso y el largo éxito de esta gran producción estrenada ayer en Calderón con llenos rebosantes, en los que el público rió y salió satisfechísimo.

EN ROXY

«LA SOLTERONA»

Bette Davis ha logrado en «La solterona» un gran triunfo interpretativo; estamos por asegurar el mayor de su carrera artística. «La solterona» es una película casi sin valor argumental. Mas no quiere decir esto que carezca de los demás valores, precisamente por haber buscado el grisor anecdótico en la vida sola de una mujer soltera que paga un pecado de su juventud con la amargura de tener presente siempre ante ella su amor vergonzante de madre ahogado por los impulsos que le privan de poderlo manifestar, encontrando el desdén y la indiferencia cuando no el odio y el empuje.

sultó en aquello que más quiere. Es película de reacciones humanas, de maestría en la interpretación de su principal protagonista. Bette Davis logra el gesto preciso, la acción rigida que su deber le impone, aun cuando en la soledad de sus horas siente derramarse el corazón en pos del amor que ha de enterar en su silencio, en su retorcimiento y angustia.

Miriam Hopkins y George Brent figuran con ella en el reparto, sin que desmerezcan a su lado, salvando, claro es, las precisas distancias.—R.

En Lope de Vega

«REINA DE LA PLATA», de «Artistas Asociados», George Brent, Priscilla Lane, Bruce Cabot.

Película típicamente norteamericana, donde la suerte es el principal motivo y razón argumental, que se individualiza en fragmentarias subidas y descensos de fortuna, conseguidos en negocios de minas y azares de juego, entre tahures de raza y arrivistas. Los valores de una impecable interpretación por artistas de mérito, acertada dirección y definitivo arreglo de diferencias mediante los puños, hacen entretenida y de la predilección del público, que necesita intervenciones de «malos» y «buenos», esta película, que con el título «Reina de la Plata» se estrenó ayer en Lope en un amplio programa doble.

L. A.-V.

En Carrión

«PERDICION»

Película ordinaria en cuanto a realización, correcta dentro de los recursos técnicos, en los que es maestro el cine yanqui. El tema, desagradable y depresivo, que causa repugnancia en los espíritus menos delicados, por la total ausencia de valores éticos que en él se respira e inconveniente hasta el extremo de degradarse aun con el propósito de rechazarla. La interpretación buena por parte de Fred Mac Murray, Bárbara Stanwinck y Edward Robinson.—K.

En Coca

«ANA Y EL REY DE SIAM»

John Cromwell ha hecho una larga y densa película en «Ana y el rey de Siam», apelmazada y machacona, difícilmente digerible por la mayoría de los aficionados al séptimo arte y de masiado película para quienes buscan en el cine algo más que una diversión baladí e intrascendente.

El prestigioso director ha querido hacer una gran superpelícula a fuerza de condensar en su realización elementos todos de gran valía y hasta de probada calidad, junto a un guión interesante de formas y de fondo, en el que alternan los más diversos sentimientos, las más antagónicas luchas. Junto a la nota anecdótica, humorística y sugestiva del tema, en el que por no faltar nada se hace gala hasta de esa ya molesta propaganda yanqui, que ahora se ha hecho norma en todas las cintas que salen de los estudios americanos, se presenta un ambiente

En Zorrilla

ESTRENO DE «EL CRIMEN DE PEPE CONDE»

Ayer, Sábado de Gloria, inició sus sesiones de cine, el teatro Zorrilla después de varios días de descanso a causa de nuestra Semana Santa, con el estreno de una película española titulada «El crimen de Pepe Conde», dirigida por José López Rubio, llevando el papel principal el popularísimo artista cómico Miguel Liger, con Antonita Colomé y Jesús Torresillas.

Si que decir tiene que Miguel Liger, con sus excentricidades y mímica, sabe llevar a feliz término esta producción cinematográfica, provocando infinitas veces la risa del inculcable público que ayer llenaba por completo esta popular sala. Este «Pepe Conde» es el personaje central de la obra, cuyo argumento sencillo, pero jocoso, hace pasar un rato entretenido al espectador. «El crimen de Pepe Conde» se desarrolla en un ambiente puramente andaluz y en un barrio de Sevilla. Antonita Colomé, bien en su papel de cantante, la cual interpreta unas canciones, aunque ya muy conocidas, agradables al oído.—ANGEL.

Futbol

¿Luján, al Valladolid?

Aun teniendo más de dos equipos completos el Real Valladolid—jugadores todos ellos de gran clase y probada calidad—, la Directiva no se considera plenamente satisfecha para asegurar el ascenso a Segunda División y por ello y en vista de las lesiones de los extremos se gestiona la adquisición de otros dos extremos, que sean la máxima garantía del rendimiento del conjunto.

Se trata del extremo derecho del Valencia, Luján, y de un extremo izquierdo canario, actualmente fichado por un equipo de Primera División.

Lo del valenciano parece hecho ya que desde el comienzo de la temporada se había prometido su cesión a nuestro equipo, sin poderse llevar a cabo a consecuencia de una enfermedad del mismo, y ahora se espera que en la fase final pueda alinearse con el Real Valladolid, si preciso fuese, a los fines propuestos.

Por lo que respecta al canario, por ahora la cosa no pasa de una aspiración con gestiones iniciadas.

Guía médica

Laura L. del Pecho

Médico-Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Partos, Matriz.—GAMAZO, 19. Consulta de tres a cinco.

Doctor Suarez Sinova

Garganta, Nariz y Oídos. Fuente Dorada 6.

Mingo - Oculista

Santiago, 21.—Teléfono 1524

«CERES»

Se ha publicado el número correspondiente al mes de abril de esta importante revista decenal de economía agrícola, con carácter nacional, que con tanto éxito se viene editando en Valladolid.

Además de las secciones de costumbre, publica trabajos de firmas muy destacadas sobre el cultivo de la soja, sobre las inmobiliarias, avicultura, batatas y boniatos, las levaduras de fermentación de los mostos, los plantíos de arroz, el cultivo del garbanzo, el cerdo, el sorgo, el cultivo sin tierras y varios artículos más relacionados con los problemas económicos agropecuarios.

Administración: Alfonso XII, n.º 24 MADRID

«CERES»

Administración: Alfonso XII, n.º 24 MADRID

ESTA TARDE, VALLADOLID-PONTEVEDRA

Un encuentro definitivo para los gallegos, que deben ganar los castellanos

La Liga llega a su fin plena de interés y emotividad, consecuencia de la disputa encendida que se mantiene en las dos Divisiones por los puestos importantes. Y en esta antecala del final del más sugestivo de los torneos deportivos, una ligera sorpresa o el más leve contratiempo puede significar la pérdida de todos los méritos contrados anteriormente. Los dos conjuntos que aspiran al título en la Primera División están en las mejores condiciones para ganar los dos encuentros que les restan y es casi seguro que se produzcan las tablas que han de resolver los goles apuntados en los casilleros respectivos. Pero no es camino fácil el que hoy ha de andar el Barcelona en Gijón, donde ha de vérselas con un equipo que en su terreno es nervio puro y que, ni que decir tiene, le agradecerá una buena satisfacción que ofrecer a sus incondicionales; a pesar de todo, como el Barça se la juega hoy de verdad y es un equipo muy superior a los gijoneses, esperamos que se adjudique los puntos. También el Atlético bilbaíno encontrará resistencia ante un Murcia aún en peligro; pero también aquí la diferencia de clase, la ventaja del terreno y la importancia del encuentro para los locales, hará que el partido termine victorioso y con cierta ventaja para los dueños de San Mamés. Otro partido interesante es el de Balaidos, donde si la deportividad impera deben ganar los propietarios; claro que, como aquí también los célticos ganarían mucho perdiendo, es posible que no hagan gran cosa para vencer. El otro encuentro en el que pueden puntuar los forasteros es el de Castilla; ya que el Atlético madrileño, con la esperanza de un doble resbalón, pondrá el máximo interés en conseguir la victoria, que no es difícil se produzca teniendo en cuenta que los de la Plana están irremisiblemente perdidos. El resto de los encuentros tiene un señalado matiz localista y entendemos que el Sabadell debe ganar al Sevilla, el Madrid al Valencia y el Español al Oviedo, aunque no por una gran diferencia.

En la Segunda División, el encuentro más interesante se jugará en El Ferrol, donde el Santander puede encontrar la redención a su desastrosa campaña, sabida la casi imposibilidad de salvación del once gallego, y creemos que los montañeses conseguirán por lo menos un empate. Después de éste, ocupan lugar preferente los partidos de Alicante y Sevilla, ya que en ellos se ventila la promoción por el Hércules y la Real Sociedad. Los primeros, que juegan en su terreno, tienen muchas probabilidades de ganar, y la Real—en el mejor de los casos—conseguirá a duras penas un empate. En el resto de los encuentros suponemos que el Córdoba ganará al Baracaldo, que el Tarragona conseguirá alguna ventaja en Málaga, que el Zaragoza perderá en Valencia y que el Alcoyano se lleve algún regalo de Baleares.

En nuestro grupo de Tercera División deben ganar todos los equipos dueños de los campos donde se ventilarán los encuentros, y de acuerdo con este criterio suponemos que el Valladolid ganará por cierto margen al Pontevedra, que el Albacete tendrá que abonar horas extraordinarias al encargado del marcador, que el Salamanca aprovechará el tiempo frente a la Cultural y que el Palencia gane por poca ventaja al Lucense.

LUIS ANGEL

cuatro y cuarto en punto y los equipos se alinearán de la siguiente manera:

Pontevedra: Castellanos; Cons, Maquieira; Gil, Manóel, Bollitas; Carolo, Español, Sander, Foro y Baltar.

Valladolid: Ramallets; Busquet, Soler; Estomba, Pablito, Patier; Ferrer, Lasala, Acedo, Vaquero y Bohorquez.

L. A.

Proporcione a sus hijas distracción y alegría.

Cómprelas «BAZAR», la extraordinaria revista dedicada a las niñas.

EL ELECTRON, radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 28, Segovia.

TRISUECOS, constructores «Farmat», para tractores, sembradoras «Mocrea», Tutores mecánicos Alonso, Clemente, Alonso, Osorio (Palencia).

GABARDINAS, trincheras, torro supletorio para para las anteriores, convertidas en otras prendas invierno y verano, Gabanes, Pelizias, Confecciones E.V.A.L., Toranzo, Gil, 32, Arzobispo, 1, Siercas, Eusebio Alcalde.

RADIO «Philips», seis lámparas, nuevo. Informes de 1 a 12 y de 2 a 4. Rua Oscura, 14, A. Rodríguez.

COCHE de niño, nuevo, muy moderno y muy barato, por tener que ensamblarse. Informes en esta Administración.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pide libro «Como coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. Si prefiere envíe billete de otro gas a reembolso, cargando el franqueto. Juan Pérez, Aragón, 58, Barcelona.

PARA conservar de pescado en aceite y es, cubete, pídalo con cajas de 500 gramos. Calle de S. Edificio Coto Hispano, Vigo.

AGUA DE KALOS Ideal para el cutis.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina generalista. Junta de Tiro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

OCASION UNICA! Gramofono marca, diez discos, agudos, 250 pesetas. Lote de 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principe 14, prop. Capi, Madrid.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GABARDINAS, trincheras, torro supletorio para para las anteriores, convertidas en otras prendas invierno y verano, Gabanes, Pelizias, Confecciones E.V.A.L., Toranzo, Gil, 32, Arzobispo, 1, Siercas, Eusebio Alcalde.

RADIO «Philips», seis lámparas, nuevo. Informes de 1 a 12 y de 2 a 4. Rua Oscura, 14, A. Rodríguez.

COCHE de niño, nuevo, muy moderno y muy barato, por tener que ensamblarse. Informes en esta Administración.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pide libro «Como coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. Si prefiere envíe billete de otro gas a reembolso, cargando el franqueto. Juan Pérez, Aragón, 58, Barcelona.

PARA conservar de pescado en aceite y es, cubete, pídalo con cajas de 500 gramos. Calle de S. Edificio Coto Hispano, Vigo.

AGUA DE KALOS Ideal para el cutis.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina generalista. Junta de Tiro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

OCASION UNICA! Gramofono marca, diez discos, agudos, 250 pesetas. Lote de 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principe 14, prop. Capi, Madrid.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GABARDINAS, trincheras, torro supletorio para para las anteriores, convertidas en otras prendas invierno y verano, Gabanes, Pelizias, Confecciones E.V.A.L., Toranzo, Gil, 32, Arzobispo, 1, Siercas, Eusebio Alcalde.

RADIO «Philips», seis lámparas, nuevo. Informes de 1 a 12 y de 2 a 4. Rua Oscura, 14, A. Rodríguez.

COCHE de niño, nuevo, muy moderno y muy barato, por tener que ensamblarse. Informes en esta Administración.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pide libro «Como coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. Si prefiere envíe billete de otro gas a reembolso, cargando el franqueto. Juan Pérez, Aragón, 58, Barcelona.

PARA conservar de pescado en aceite y es, cubete, pídalo con cajas de 500 gramos. Calle de S. Edificio Coto Hispano, Vigo.

AGUA DE KALOS Ideal para el cutis.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina generalista. Junta de Tiro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

OCASION UNICA! Gramofono marca, diez discos, agudos, 250 pesetas. Lote de 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principe 14, prop. Capi, Madrid.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GABARDINAS, trincheras, torro supletorio para para las anteriores, convertidas en otras prendas invierno y verano, Gabanes, Pelizias, Confecciones E.V.A.L., Toranzo, Gil, 32, Arzobispo, 1, Siercas, Eusebio Alcalde.

RADIO «Philips», seis lámparas, nuevo. Informes de 1 a 12 y de 2 a 4. Rua Oscura, 14, A. Rodríguez.

COCHE de niño, nuevo, muy moderno y muy barato, por tener que ensamblarse. Informes en esta Administración.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pide libro «Como coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. Si prefiere envíe billete de otro gas a reembolso, cargando el franqueto. Juan Pérez, Aragón, 58, Barcelona.

PARA conservar de pescado en aceite y es, cubete, pídalo con cajas de 500 gramos. Calle de S. Edificio Coto Hispano, Vigo.

AGUA DE KALOS Ideal para el cutis.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina generalista. Junta de Tiro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

OCASION UNICA! Gramofono marca, diez discos, agudos, 250 pesetas. Lote de 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principe 14, prop. Capi, Madrid.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GABARDINAS, trincheras, torro supletorio para para las anteriores, convertidas en otras prendas invierno y verano, Gabanes, Pelizias, Confecciones E.V.A.L., Toranzo, Gil, 32, Arzobispo, 1, Siercas, Eusebio Alcalde.

RADIO «Philips», seis lámparas, nuevo. Informes de 1 a 12 y de 2 a 4. Rua Oscura, 14, A. Rodríguez.

COCHE de niño, nuevo, muy moderno y muy barato, por tener que ensamblarse. Informes en esta Administración.

SELLOS. Para aumentar rápidamente su colección, pide libro «Como coleccionar sin ningún gasto». Envíe dos pesetas y lo recibirá. Si prefiere envíe billete de otro gas a reembolso, cargando el franqueto. Juan Pérez, Aragón, 58, Barcelona.

PARA conservar de pescado en aceite y es, cubete, pídalo con cajas de 500 gramos. Calle de S. Edificio Coto Hispano, Vigo.

AGUA DE KALOS Ideal para el cutis.

PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina generalista. Junta de Tiro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

OCASION UNICA! Gramofono marca, diez discos, agudos, 250 pesetas. Lote de 25 discos, 100 pesetas. María Guzmán, Principe 14, prop. Capi, Madrid.

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

G

Ayer visitaron la tumba de Onésimo Redondo las centurias del Frente de Juventudes madrileño

También fueron recibidas por el Excmo. Sr. Arzobispo y nuestro gobernador civil y jefe provincial

En la mañana de ayer, las centurias del Frente de Juventudes de Madrid que se encuentran en nuestra ciudad con motivo de haber presenciado nuestros majestuosos desfiles procesionales, denominadas «Llano Amarillo», «Juan Sebastián Elcano» y «Cardenal Cisneros», en unión de los mandos de este Distrito, se trasladaron al Cementerio católico, donde visitaron la tumba de Onésimo Redondo, pronunciando ante la misma unas palabras sobre diferentes facetas del Caudillo de Castilla el ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco, camarada Pedruelo; el asesor religioso del Frente de Juventudes, don Félix Monedero, y un camarada del SEU de Barcelona. Seguidamente se ofrendaron varias coronas los jefes de las centurias citadas y a continuación rezó un responso el capellán del Frente de Juventudes. Finalmente se entonó el «Cara al sol» y se dieron los gritos de ritual.

Las centurias madrileñas visitan al Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo Desde el Cementerio se trasladaron al Palacio Arzobispal,

siendo recibidos los mandos de las centurias por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor García y García, quien después bajó al patio del Palacio y conversó con los camaradas que integran las centurias y haciéndose con ellas unas fotografías. Finalmente les dió la bendición.

VISITA AL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Seguidamente, fueron al edificio del Gobierno Civil, donde fueron recibidos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez, el cual conversó con ellos durante varios minutos.

Los camaradas del Frente de Juventudes madrileño dedicarán el día de hoy a la práctica de juegos deportivos.

LA ESCUADRA DEL S. E. U. DE BARCELONA VISITA EL ARCHIVO DE SIMANCAS

Ayer visitaron el Archivo de Simancas, después de participar en los actos de la mañana, las camaradas del SEU de Barcelona que se encuentran en nuestra ciudad. Hoy visitarán el Castillo de la Mota.

ESTAMBUL Y EL ESTADO

Estambul, 5.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Desde los trágicos días en que dió comienzo la invasión rusa de Grecia, no se habían conocido en Atenas momentos tan felices como los vividos en las horas del 15 de marzo, justamente cuando por las calles de la ciudad retumbaba el eco de los cañonazos.

No hemos escrito la última frase de este párrafo para componer una metáfora sangrienta, sino para denotar la justa verdad de cuanto ocurre. La misma mañana en que las banderas nacionales adornaban los balcones de la capital griega, festejando el mensaje del presidente Truman, en el cual solicitaba del Congreso 250 millones de dólares para ayuda del pueblo helenico, las bandas comunistas arrebataban cruelmente sus ataques artilleros sobre la histórica tierra de Salónica, como si pretendieran terminar de una vez para siempre con la resurrección del más viejo bastión de cultura occidental.

Dar a la famosa revolución de los mercenarios todo el apoyo posible para que no falten ni cabezallas, ni dinero, ni armas, dispuestos a matar arte, historia, patriotismo, cultura y cuantas otras cosas bellas puedan llevar los hombres adheridos a la vida que pierden en los campos de batalla.

Porque hay un campo de batalla en toda la frontera griega de los Balcanes. Frente establecido por dos ejércitos, uno regular, uniformado, con disciplina militar y leyes de guerra; el otro, tras su apariencia de pandilla, está el Partido Comunista mundial. Estos dos ejércitos luchan empleando todos los medios de destrucción de que disponen las formas modernas: artillería, aviación, tanques y con una táctica copiada de las experiencias recientes vividas en Europa durante los últimos años. Los Estados Mayores se esmeran en la aplicación de la más moderna ciencia de ataque y el terreno griego, «en plena era de paz», sufre la peor de las tres guerras.

La misma jornada histórica para Grecia, en que las promesas, desde Washington, el oro preciso para acudir a las necesidades de su defensa; jornada en que toda la ciudad de Atenas estará engalanada con banderas nacionales en homenaje a los Estados Unidos.

¿Qué podrán alegrar los señores componentes del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ante esos bombardeos? ¿Creen acaso que una parodia de Comisión, en la que un grupo de seleccionados hacen preguntas a cuatro campesinos y que luego reciben proletarios en manifestación «espontánea», es suficiente para justificar la falta de autoridad, de fuerza y de razón, que a estas alturas aún no ha podido ni siquiera evitar que termine la guerra en Europa? ¿No sería preferible que en

LA LUCHA ENTRE EL COMUNISMO Y EL ESTADO HELENICO

vez de reunirse para dictar normas en el futuro, se limitaran a establecer un sistema de seguridad, en defensa de los pueblos víctimas de las ambiciones comunistas, que ya se cuentan por encima de la decena? Es más; hay quien añade que la actitud de Truman ante el empréstito que envía a «los mediterráneos» es la más clara demostración de desengaño que uno de los actuales podría dar al mundo. Si hubiera tenido fe en las decisiones del famoso Consejo, este jefe de Estado habría, por lo menos, dejado pasar el tiempo protocolario entre el dictamen de la Comisión de Encuesta y la decisión de la ONU; pero no. Truman, más listo y más eficaz en esto, ha querido ganar tiempo, haciendo caso omiso del informe que le llegaba; seguramente cuando la vida de los griegos estaría en peligro de extinguirse, si un socorro inmediato no les hubiera mantenido en la brecha de una Europa sangrante. Si ahora esta Comisión de observadores saliere de Grecia diciendo que el Gobierno es el verdadero culpable de la situación, y si el informe de esa inspección fuera el peor de los resúmenes en contra de la política interior, de la autoridad y monarquía griega, entonces el papel de Truman ante los componentes del Congreso que le han concedido el empréstito solicitado tendría—según la reacción democrática—forzosamente que perder muchos enteros y eso no se expone un presidente de los Estados Unidos.

Cuando esta política envía al Gobierno de Atenas un empréstito de 250 millones de dólares se puede suponer que es por tres razones:

Primera: Creer que en la lucha entablada el Estado heleno defiende la verdad y la justicia.

Segunda: Compartir esta opinión con los británicos, que son los que aún mantienen un ejército de «seguridad y protección» en Grecia.

Tercera: No tener en consideración cuando arribe el momento el informe del Consejo de Seguridad, puesto que ya las determinaciones tomadas están en vigor.

De lo que fácilmente se deduce, querido lector, que a los que menos impresiona y afecta el valor de la ONU es a los propios «unionistas». Algo así como comprobar que los verdaderamente incrédulos de la virtud curativa de la Medicina son los propios médicos.

Manuel de AGUSTIN

Regresó a Madrid el ministro de Irlanda desde Sevilla

Madrid, 5.—En el avión correo de Sevilla han regresado a Madrid el ministro de Irlanda en España, acompañado de su señora y el capitán general de la región andaluza, teniente general Rada.—Cifra.

Entrega de dos fábricas de calzado a 200 trabajadores

Por orden del ministro de Trabajo, camarada Girón

Almansa, 5.—El Ayuntamiento acudió a la Junta Interministerial del paro solicitando apoyo para remediar la desocupación involuntaria de 200 trabajadores de la industria local del calzado. Por orden del ministro de Trabajo se trasladó a esta ciudad el comisario nacional del paro, hace unos cinco meses, y celebró una entrevista con dichos trabajadores; éstos le expusieron que la solución estaba en ver la posibilidad de adquirir dos fábricas que habían quedado y se encontraban cerradas y entregarlas a los expresados productores en régimen de cooperativas. Transmítidos estos deseos al ministro de Trabajo, éste dispuso se adquiriesen las citadas fábricas y que una vez liberadas totalmente se formara la cooperativa. Para ello libró 750.000 pesetas.

Hoy, por orden del ministro, y en su representación, llegó a esta ciudad el comisario nacional del paro, señor González Gallego, para hacer entrega a los trabajadores en propiedad de las fábricas de calzado. El señor

González Gallego fué recibido a la entrada de Almansa por el alcalde y pueblo en masa, así como por una Banda de música, que entonó el Himno Nacional. En una de las salas de una fábrica se verificó el acto de entrega a los productores. Primeramente el alcalde, en emocionadas palabras, dió las gracias al comisario nacional del paro y al ministro de Trabajo. En idénticos términos habló seguidamente el jefe de la Junta rectora de la cooperativa.

Al señor González Gallego se le hizo entrega a continuación de un pergamino en el que se le nombró hijo adoptivo. Después se descubrió una lápida en la fábrica conmemorativa del acto, y, por último, el comisario general del paro hizo entrega, en nombre del ministro, del título de cooperativistas a los 200 productores. El señor González Gallego pronunció una alocución, terminada la cual emprendió el regreso, siendo nuevamente objeto de grandes demostraciones de simpatía. Cifra.

ROMA

Roma.—(Crónica de nuestro corresponsal, enviada por avión).—Lo había visto alguna vez en Montecitorio. Desde la tribuna de Prensa lo observaba con verdadera curiosidad. Después de todo, Alcide de Gasperi, Bidault y Aguirre son los tres católicos que tengo más a mano como ejemplo de suicidas que colaboran con el comunismo. Claro que el catolicismo de Bidault, pongo por ejemplo, se me hace muy cuesta arriba, muy complicado; pero su mentalidad francesa explica—a mi ingenua mentalidad de español que cree en la verdadera historia de la contrapandereta—más de una oscura actitud. En cuanto al inefable Aguirre, traidor por sus cuatro costados, ¡para qué voy a hablar! En cambio, De Gasperi, hombre verdaderamente inteligente, bibliotecario del Vaticano durante sus veinte años flacos—que coinciden con los veinte años de las vadas gordas italianas—, católico de Roma, católico de verdad, era para mí un misterio. Me apresuro a decir que lo sigue siendo. Por todo esto, yo le miraba curiosamente a través de los gemelos de un colega.

Suele colocarse las gafas sobre el pelo mientras examina esos tremendos papelotes que nunca faltan ante los ojos de un primer ministro. Me parece a mí que De Gasperi siente por el Parlamento ese desdén que veinte años de fascismo han impuesto en casi todos los italianos, con la excepción de los liberales—que son los mismos en todas partes y que en todas partes cojean de la misma pierna—, de don Benedetto Croce y de los republicanos históricos, que también son los mismos en todas partes. La Internacional de los bibliotecarios se caracteriza por la uniformidad de su origen y hasta de su biología. Vienen del Limbo, van hacia el Limbo y un buen día, ante el piquete comunista, despiertan en el Limbo. No han vivido ni un momento, pero han soñado lo suyo. Benditos sean.

De Gasperi es un mal orador; en esto es un perfecto democristiano. Hace lo posible por no destacar. Y como en el Parlamento italiano apenas hay un verdadero orador, él, humildemente, lee sus discursos, con una voz fría y monótona, siempre igual, constante, un poco como el agua que da en los cristales. Solamente ha temblado su voz tres veces, que yo sepa: al hablar del injusto tratado de paz, al defender al Papa de los ataques de la Prensa anticlerical y al exponer las posibilidades del turismo italiano.

Es hombre complicado—o quizás tan absolutamente sencillo y transparente que no hay quien lo entienda—, trabajador, y duerme ocho horas cada veinticuatro, a pierna suelta y sin despertarse, aunque se hunda el mundo. Está colocado—indudablemente de buena fe—en esa extraña órbita de «políticos de postguerra», habituados al comunismo como nuestros padres al socialismo y nuestros abuelos al señor Castelar. Lo malo es que el comunismo no es tan domesticable como algunos socialistas, ni tan bondadoso como el señor Castelar. Este pequeño error puede tener consecuencias

TAMBIEN DE GASPERI SE PUEDE LLAMAR KERENSKI

incalculables en la política universal, y desde luego, las tendrá, por ventura o por desdicha, en la política italiana. Si De Gasperi tiene a veces arranques totalitarios—por ejemplo, provocar una crisis públicamente, ante un centenar de correspondientes extranjeros, sih que ni uno solo de sus ministros supiese media palabra—, la verdad es que luego se arrepiente y vuelve al cómodo redil del tripartismo. (Hace que se va y se queda, como en las acotaciones de las viejas comedias.)

Es tenaz; cuando quiere evitar una discusión fatiga a sus colaboradores con unos olímpicos preliminares, y allí, a las doce de la noche, cuando todos piensan en irse a la cama, se coloca sobre el tapete el problema de urgencia: «Claro que si ustedes están cansados...». Y como todos están materialmente reducidos a misero polvo, la cosa se aplaza y De Gasperi sonríe. Le divierte soltar latinajos a los reporteros y es un especialista en epigrafía romana. De la clásica se entiende, no de la actual. Hombre de afectos familiares, su hogar es sencillo y alegre. Tiene cuatro hijas. Una de ellas, María Romana, una buena chica con aire estupefacto, es su secretaria y le acompaña en su viaje a América, de donde se trajo un fenomenal sombrero con plumas de avestruz, regalo de las estudiantes de Chicago, y le gusta de vez en cuando entonar canciones alpinas a coro.

Cuando medita alguna resolución, se retira a Castelgandolfo, y los periódicos le recuerdan que también Mussolini tenía la costumbre de madurar sus decisiones en la campestre soledad de Rocca del Caminante. Quizá esto le moleste. Y me atrevo a suponerlo porque se cuenta que en Chicago, vendiendo en coche con el alcalde de la ciudad, éste le dijo: «Mire, señor De Gasperi, ésta es la Balvo Drive...»

De Gasperi pegó un salto y miró con cierto diplomático enojo al alcalde. Pero el alcalde, largo y tranquilo, le contestó: «Nosotros, los americanos, ni por soñación pensamos en cambiar el nombre de esta calle, que nos recuerda una hazaña impresionantísima; solamente si supiésemos que no fué Italo Balbo el que se saltó limpiamente el Atlántico en 1933, nos preocuparíamos de cambiar el nombre a la calle.»

Con su cara de pájaro agudado, con su boca grande que talla las palabras, con sus ojos escurrecidos tras las gafas, Alcide de Gasperi es, hoy por hoy, el hombre más importante de Italia. Sucede que quizás otro hombre le sustituya más tarde o más temprano. Palmiro Togliatti; y si eso llega a ocurrir, Alcide de Gasperi también podría llamarse Kerenski, para aviso y escarmiento de los que, aunque avisados, por las o por nefas, no escarmentan nunca. Y a ti te lo digo, Pedro... Rafael GARCIA SERRANO

EN TODOS los asuntos relacionados con tu esparcimiento y utilización de horas libres, así como para el desarrollo de tus aficiones artísticas y culturales, encontrarás en «Educación y Descanso» las mayores facilidades

LA QUIMERA DEL PAN

LA EMIGRACION CLANDESTINA

Trabajadores italianos hacia Francia

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

(Servicio de exclusivas) Hubo un tiempo, ya fabuloso, lejano y cinematográfico, en el que los hombres sintieron el calor del oro. Hoy, el oro está guardado en los sótanos faraónicos de las escasas bancas nacionales que tienen la dicha de poseerlo. El oro trabaja en el misterio, bien escondido y jugado al oír. Seguramente hay más existencias aúreas en las minas artificiales que en las tripas de la tierra. Si Charlot acertó con la tierna solfa de los buscadores—véase la magistral película titulada «La quimera de oro», hoy no podría hacerlo lo mismo con esta trágica quimera del pan. Las guerras—y aún más, las paces—lanzan a los hombres a la conquista heroica de un diario mendrugo. Así, por ejemplo, en Italia.

POSTGUERRA HAMBRIENTA

Italia es pequeña para sus habitantes. Es pequeña hasta para sus políticos. Uno de ellos, en el desierto, comentaba: «Es justo que ahora nos toque el hambre; Italia no da para todos y hace falta establecer turnos.» La emigración fué la salida clásica; luego, las guerras fascistas, amarrando Libia, remozando los sistemas de trabajo en las viejas colonias, atrapando la presa etiópica, colocando al

Estancia de los embajadores argentino y portugués en Sevilla

Sevilla, 5.—Los embajadores de la República Argentina y Portugal, doctores Radio y Carneiro Pacheco, respectivamente, han sido invitados por el alcalde a una fiesta típica, que se celebrará mañana, domingo, con asistencia de otras personalidades. Los citados diplomáticos han mostrado especiales deseos de conocer lo que es una fiesta típica andaluza. El embajador de la Argentina hará esta tarde una visita al Archivo de Indias para examinar documentos que allí se conservan relativos a la fundación de la ciudad de Buenos Aires y otros que explican las tareas misioneras y colonizadoras de España en América.—Cifra.

Gran escándalo en el Parlamento búlgaro

Sofía, 5.—Miembros femeninos del Parlamento búlgaro han expulsado de sus escaños y de la Cámara a su colega de la oposición, Isabel Antonova, por haber criticado los «demasiado elevados» créditos de socorro para los combatientes antifascistas.

La actitud femenina provocó un fenomenal escándalo en el salón y los representantes de la mayoría expulsaron a los de la oposición.

Los periódicos gubernamentales comentan el hecho, titulándolo: «Desvergonzada provocación de la oposición.»—Efe.

Churchill acusa de inconstante al Gobierno

Londres, 5.—Churchill ha acusado al Gobierno de dar un nuevo ejemplo de su «política de naufragio ante cualquier cosa que parezca difícil o dura», en relación con su decisión de reducir de 18 a 12 meses la duración del servicio militar obligatorio.—Efe.

UN GRUPO DE ESTUDIANTES INGLESES VISITA BURGOS

Burgos, 5.—A mediodía, en el salón de actos del Ayuntamiento, la Gestora municipal ha ofrecido un agasajo a los estudiantes ingleses que en la actualidad se encuentran en España en viaje de estudios. El alcalde ofreció la invitación, y le contestó con unas palabras de agradecimiento, por las atenciones para con ellos tenidas durante su estancia en Burgos, el profesor jefe de la expedi-

ción. Por la mañana, los estudiantes ingleses se dedicaron a visitar el real monasterio de las Huelgas y el famoso Hospital del Rey, como asimismo las magníficas joyas que encierran. Después de almorzar marcharon a Santo Domingo de Silos para recorrer aquel monasterio y regresar por la noche. Mañana, los estudiantes ingleses continuarán su viaje hacia Valladolid.—Cifra.

pueblo italiano en un plano superior. Nadie ha podido negar la eficacia de la colonización fascista, y los mismos ingleses la estudian atentamente. El esfuerzo desarrollado en los últimos veinticinco años conmueve aún la sensibilidad política de cualquier italiano. Lo malo es que cuando todo parecía afirmarse, la guerra por Danzing inició esta danza macabra que todavía no ha terminado.

FRANCIA. MATRIMONIO SIN HIJOS

El antiguo dulce vivir de Francia, la comodidad del matrimonio con tasa y dos guerras—digamos una y media—, han hecho de la demografía francesa presente unos alarmantes síntomas de extenuación. Francia necesita brazos, hombres; soldados. En el fondo no necesita otra cosa. Su histerismo chauvinista sufre cada veinte años una exacerbación contagiosa que consigue siempre aquello que se propone. De un modo u otro, las juventudes europeas llevan más de un siglo muriendo por la intangibilidad de «Francia», y trabajando, en cada una de las postguerras, por la reconstrucción de Francia. Hoy la historia se repite y es el desgraciado pueblo italiano quien acude a llamar a los Alpes; miles de italianos emigran hacia Francia en busca de trabajo. Por su parte, algunos franceses—con ja cauta y burguesa visión del buen negocio que les caracteriza—han establecido un tinglado vergonzoso para adquirir en Italia mano de obra a buen precio. Si la ley regula la emigración, el comercio de emigrantes puede ser un opiparo asunto: de un lado se cobra por el paso, de otro se cobra el tanto por ciento sobre cada trabajador enrolado en tal o cual Empresa. Y de esta manera el hambre de la derrota italiana renta para los calcetines de Francia.

Los Gobiernos tratan de arreglar el pavoroso problema; esta trata de blancos a las delicadas plumas de Francia, si ocurriese en cualquier otro país, pero los Gobiernos democráticos son como viejos ochentones. Necesitan mucho tiempo, mucha conversación, mucho papaleo. Y los emi-

grantes no esperan, porque ellos, inexplicablemente, también necesitan comer todos los días.

LA FALSEDAD

en las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consiguen en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo de este sistema, que procura, según sus ingresos, ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.

LA REBELION DEL PARAGUAY

Asunción, 5.—Procedentes del frente de operaciones, han llegado los tenientes González y Gómez, que habiéndose incorporado al ejército revolucionario, fueron hechos prisioneros por los leales en las operaciones de Piripicu. También llegó el teniente aviador Luis Azarini, que se arrojó con un paracaídas en la zona dominada por los gubernamentales.

Azarini se lanzó del aparato desde una altura de quinientos metros, pereciendo su acompañante, el teniente Campos. No ha sido posible confirmar la noticia, divulgada en Montevideo, de que haya estado en Asunción el subsecretario de Asuntos Políticos de la Cancillería argentina, Carlos Desmarés, quien—según el rumor—llevaba la misión de ofrecer condiciones para poner término a la lucha.—Efe



Administración: Hermosilla, n.º 73 MADRID